

TORONTÁL.

Vegyestartalmu hetilap. — A megyei közigazgatási bizottság közlönye.

Megjelen: hetenkint egyszer, csütörtökön.	Előfizetési feltételek: Egész évre 6 ft. Félévre 3 ft. Negyed évre 1 ft. 50 kr.	Hirdetések díjai: a háromhados petitor első hirdetésnél 4 kr., többszöri- nél 3 kr. Kincstári illetek minden egyes beigtatásért 30 kr.
A szerkesztő lakása: „Pestvárosánál” 6-ik szám alatt.	Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a kincstári illetkekkel együtt 1 ft. 50 krral számítva — minden nyelven fölvetetnek a kiadó hivatalban. Kéretik az ígatási díjakat az ígátmányokkal együtt legfőbb- szerda reggeli 10 óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vehetnek.	Kiadóhivatal: Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hova az előfizetési pénzek és ígatási díjak küldendők.

Előfizetési felhívás

TORONTÁL

1877. évi második negyedére.

Tisztelettel felkérjük előfizetőinket, hogy megrendeléseiket, minél előbb megtenni sziveskedjenek, hogy a lap pontos szétküldésében fennakadás ne történjék.

Az előfizetési pénzek egyszerű póstautalvánnyal a „Torontál” kiadóhivatalához (Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája) czimzendők.

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 6 ft. — kr.
Fél évre 3 ft. — kr.
Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.
N.-Becskerek, 1877. márczius 22-én.

A „Torontál” kiadóhivatala.

Becskereki vasuti ügy a vidéken.

Kevesen lesznek az elfogulatlanok közül, kik a megyei municipiumunk által egy kikinda-becskereki vasut kiépítési költségeinek fedezésére megszavazott 600.000 frnyi költséget túlságosnak, feleslegesnek, nem megengedhetőnek, avagy tán éppen a kitűzött célra való tekintettel károsnak tartanak. De vannak igen is sokan, kik a megyei állandó választmányának, nem tudjuk honnan inspirált, abbéli javaslatát határozottan karhoztatják, mely szerint az a kikinda-becskereki vasutvonal irányát Bassahid — Mellenczének ajánlotta vezetendőnek.

Előre láttuk, hogy e sajátságos felfogásu javaslat ellen komoly felszólalásokat fogunk hallani, és pedig nemcsak a tervbe vett kikinda-becskereki vasut helyesen átértett érdeke, hanem hazafias, sőt egyszerűen objectiv szempontokból is. Így Török-Becse mezőváros közönsége f. h. 17-én tartott képviselőtes-

tületi közgyűlésén oly érvekkel lép fel a mellencze-bassahidi irány ellen, oly meggyőző indokokkal támogatja a tervezett vasuti vonalnak egy minden tekintetben helyesebb s czélsezerűbb irány felé való terelését, miszerint alig szenvedhet kétséget, hogy a magas kormány csak oly feltétellel fogja engedélyezni a megszavazott 600.000 forintnyi közmunkaváltságának a szándékolt vasut építési költségeire fordítását, ha ama vasut a megye s közvetve az ország hasznát, a vasutvonal vidékero eső lakosság jólétét, minél nagyobb mérvben fogja előmozdithatni.

Eltekintve attól, hogy a vicinal vasuti vonalnak, minő a kikinda-becskereki is lenne, sehoggy sem lehet feladatok minél kevesebb községet, illetve minél kevesebb jövedelmi telepet érinteni, mit internationalis vasutaknál magasabb rendű szempontok tesznek néha szükségessé: eltekintve mondjuk ettől, a török-becsei közönség javaslata, miként azt a hozzánk beküldött kimerítő értesítésből megérteni alkalmunk volt, még több más indoknál fogva is oly praestig-ol bir a megyei állandó választmány javaslata fölött, melyet lehetetlen nem pártfogolunk.

A török-becsei közönség a kikinda-becskereki vasutvonalat Kárlova, Beodra, Frányova, T-Becse, Kumánd és mindkét Ellemér érintésével, tehát mintegy félórányi könyökhajlással kérelmezzi Becskerekre vezetni.

Kérelmezi pedig a következő indokoknál fogva:

- a) Minthogy a tervbe vett kikinda-becskereki vasut kiépítéséhez Torontál-megye lakossága 600.000 forintnyi segélyösszeggel kénytelen járulni: az igazság elve azt követeli, hogy a létesítendő vasut jövedelményeiben ne minél kevesebb, hanem lehetőleg minél több község részesüljön! Ez pedig a vasut életbeléptetésének megkösítésa nélkül inkább eszközölhetik akkor, ha a vasutvonal Kikindáról Kárlova, Beodra, Frányova, Török-Becse, Kumánd és a két Ellemér felé irányoztatik, mintha csupán csak két jelentéktelen községen, Bassahidján és Mellenczén vezetettnek keresztül.
- b) A tervezett vasutvonal vidékén szerb ajku polgárokon kívül magyar és

német ajku hazafiai is nagy számban laknak, mely utóbbiak az esetre, ha a vasut csakis Mellenczén és Bassahidon, tehát két tisztán szerb községen vezetettnek keresztül, teljesen mellőztetnének ott, hol adott körülmények között áldást és jövedelményt oszt az ország különbség nélkül minden lakosainak. Ellenben a vasutvonalnak Török-Becse felé vezetése által magyarok, németek és szerbek, tehát a vasutvonal vidékének minden nemzetiségü polgárai, egyformán osztoznának a vasut jövedelményeiben.

c) Magának a vállalkozó consortiumnak is a minél élénkebb, népesebb s így a minél jövedelmezőbb vasuti közlekedés áll érdekében. A consortium határozottan inkább éri el azt, ha számossabb indóháza s rakodóhelyei lesznek s ezek körébe bevonja Kárlova, Beodra és Boesar, — Frányova, Török-Becse és Ó-Becse, — Kumánd, Mellencze, Tarras és Ellemér vidéket, nekülönben a t-becsei gőzhajózási összeköttetést és az Ujvidék-szerémségi ország utat. Mellencze és Bassahid környékén vajmi kevéssé fogna magát a vasut kifizetni! Ezt, viszonylag a t-becsei vonallal, akár mathematico be lehetne bizonyítani.

d) Sem a vállalkozó consortiumnak, sem Torontál vármegye hazafias közönségének s a működő vasuti bizottságnak, sem pedig a magas kormánynak nem lehet az az intentiója, hogy két jelentéktelen község, Mellencze és Bassahid kedveért, ha mindjárt néhány ezer forint megtakarítás mellett is, káros következményü mellőzéssel s jutsjon a haza tevékeny szolgálatában minden körülmények között önfeláldozással résztvevő s különben is nagy megadóztatásokkal terhelt jelentékeny dél-magyarországi tényezőket: a bocsári, beodrai, török-becsei és elleméri nagy terjedelmü uradalmakat.

e) A Kikinda-Török-Becse-becskereki iránynak figyelmen kívül nem hagyható igen fontos strategikus előnyei is vannak, mire nézve már egymagában elegendő egy pillantást vetni Török-Becse helyzetére s nevezetes szereplésére hazánk történelmi multjában.

f) Nem foroghat fen kétség az iránt sem, hogy a kikinda-t-becse-becskereki

vonalba eső községek és uradalmak, kevesebb vonakodással mint azt Mellencze és Bassahid teszik, a magok részéről is ingyen fogják átengedni a megkívántató pályateritoriumot és az indóházakhoz szükségelttelket! Bassahidnak és Mellenczének tehát e tekintetben sincs oly atributum, mely miatt a czélsezerűbb óhajok háttérbe szoritandók volnának.

g) Török-Becse mezővárosa, ha jól emlékezünk 1871-dik évi juliusban, egy terjedelmes repraesentatiót intézett a közlekedési miniszteriumhoz, melyben utalva az ott levő közlekedési calamitasokra, a közlekedés iszonyai miatt az ottani egykor virágzó kereskedelem, ipar és gazdaszatnak szembeszökő mérvben pangására, az utak járhatlansága miatt a vásárok gyér látogatására, a több mint tizen-négyezer lelket számláló kettős mezőváros minden rendü érdekeinek elhanyaglására, esedezve kérte a kormányt, hogy közlekedési ügyét legalább a T-Becse-kikindai utak kongó téglával való kiépítése által javítsa s a várost elpusztulni ne engedje. A magas kormány azóta nem volt azon helyzetetésben, hogy T-Becsenek segédkezet nyújtson. Pedig mi tagadás benne, Török-Becse, noha a Szeged-temesvári vasut következtében megszűnt már a birodalom emporiuma lenni, még ma is jelentékeny culturális, kereskedelmi, gazdaszati és müipari telephely és az egyetlen magyar mezőváros a ropant terjedelmü Torontál vármegyében. E mezőváros eddigelő még semmi figyelemben, semmi kegyben sem részesült onnan felülről. Itt volna tehát már az ideje, sőt most itt volna az alkalom is intézkedni, hogy egy életrevaló magyar város és népes környéke, Magyarország legmagasabb korszakában a végenyészettől megmentessék!

Mindezek oly nyomós érvek, melyeket lapunk a tiszta objectivitas álláspontjáról is méltányolni kénytelen.

Biztos hallomás után értesülünk, hogy Török-Becse mezővárosa egy bizottságot is választott már, megbizván azt teljhatalmúlag résztvenni a Kikinda-Becse-becskereki vonal érdekében megindult mozgalomban, a város nevében összeköttetésbe helyezni magát Kárlova, Beodra, Frányova, Kumánd és Ellemér

TÁRCZA.

Un scandale d'hier.

Minap a szent-pétervári nemesek körében a fiatal, szép és kevély Kant..... Fabrice hercegné halála leverő feltűnést okozott. Olvasóink tán még emlékeznek, hogy ez eseményről tudósítást az újságokban olvasták. Kant..... Fabrice, Gavrili Gavrilowitsch Kant..... herceg neje nem a szent-pétervári palotájában, a férjénél, halt meg, hanem rokonainál a szép Franciaországban, mely a szülőföldje volt. Az orvosok neki egyetlen orvosszerű a honi levegőt rendeltek, de fájdalom! hiában. Kant..... hercegné malade de langeur-ben halt meg.

Az egész szent-pétervári szép világ megsiratta. A szent-pétervári komornák, kiknek kollegialis figyelmet nem kellett betartani, azt kevéssé tették, sőt még arról is tudtak beszélni, hogy szerencse, miként az asszonyság, Kant..... hercegné Franciaországban oly jókor meghalhatott.

De hát mit is meséltek egymásnak a komornák?

* * *

A Mária templom kupolája megett egy ezüst kör tünik elő és felségesen emelkedik a látkörbe, az átlátszó éjet még átlátszóbbá tevő. De a holdvilág, bármily élénken és hatalmasan világítja is az utcák minden zugát, erőltlenül verődik le a Kant..... palotának fényesen kivilágított ablakairól, mely a tengerügyi épület közelében létezik. A gyertyák fényesen ragyognak a hercegné toleteteje előtt. Márvány

angyalok és istenek tartják a karos gyertyatartót és orruk hegye türelmesen fogja fel a lehulló viaszcspepeket, anélkül hogy a köröczök az állandó, iszonyú mosolygást elvesztenék. A gyertyák lángja lobog és kápráztatja a herceg szemeit, amint türelmetlenül a kezzeit rangatva és szeméit hunyoritva neje szobájában fel s alá siet.

A gyertyák világitanak és sugaraik a szép hercegné, gyönyörű meztelen karjait és dagadó keblét csökölgatják. És a gyertyák sugarai keresztezik egymást fekete szemekinek sugarával amint oly megvetően és kegyetlenül, oly gúnyosan és daczosan a tükörbe tekintenek. Nem a fiatal herceg saját alakját kísértve, mely mint egy nyugalom nélküli kísértetté a bággyadt tükörüvegén visszazugázott.

— „Úgy. És az az egész?”

— „Nem.” A fiatal herceg megállott és öklét összeszerítja. „Nem Fabrice. Az még nem az egész. Te engem kényszeríteni akarsz hogy elhagyjalak. Te kettőnk között elváltást akarsz kierőszakolni. Az én nevetem, mely a te neved is, az én becsületem, mely a te becsületed is, te semmibe sem veszed. Telt marokkal dobárod a sarat cimerünkre, mely a házunk kapuja felett trónol, melynek az urnöje te vagy, te engem gyúlsz. Te gyúlsz a nevetem. Te engem el akarsz hagyni. És mivel én napról napra, óróról órára bebizonyítottam, hogy ezt tenned nem szabad, te engem arra kényszeríteni akarsz. O, én mindent tudok. Te a női cseledeidnek ruháiban a város legnyomorultabb kocsmaát látogatsz. Te arra akarsz juttatni, hogy elkergetselek. Szerencsétlen! Szerencsétlen! Ne ingerelj a legszélsőbbre. Én már mondtam neked, hogy elválás közöttünk nyilvános botrány, le-

hetetlen volna. Én egykor a sárból húztalak, én hercegnővé tettelek, ámbar piaci énekesné multadat ismertem. És most kell ama helyen megmaradnod, amelyet számodra kijelöltem.

Én nem akarok neked szerelemről beszélni, hisz az már mind elmúlt. De ne ingerelj a legszélsőbbre! Még egy oly szenyfoltot a nevemre és én téged nem foglak elkergetni, én meg foglak ölni!...

A nő csaknem nevet. „Úgy, te engem meg fogsz ölni. És én neked Gavrili Gavrilowitsch, azt mondom, hogy ezen gyúllott rang engem öl meg. Becsület! Botrány! ezek nagy szavak. Te még szeretsz engem. Az az egész. És azért nem akarsz elválásba egyezni és gyáva vagy. Igen, mon chéri, engem többé nem lehet elhagyni, ha már egyszer szeretnek. De már meguntam. Én itt megfuladok. Én megbolondulok!” És midőn felemelkedik, és midőn gyorsan hátra fordul, oly szép, hogy a csodálat ingerét legyőzi. A nő folytatja. „O mikor te nekem a kezdet ajánlottad, mikor te nekem azon ajánlatot tetted, hogy engem Kant..... hercegnővé emelsz, akkor én igent mondtam. Az egész csak szeszély volt tőlem, hogy nagy hölgy akartam lenni. Az utcai énekesné tiszteletreméltó akart lenni. Az lent a Moldvában volt. Én mint hercegné egy ideig igen jól mulattam. Én az etiquette követelményeinek és a te követelményeidnek engedtem. De tartós időre ezen örökös bilincs, mely engem a cziemerredhez köt, elviselhetlenné vált nekem. Én neked azt mondom, hogy itt megfuladok. Én azt ajánlottam neked, hogy váljunk el egymástól. Most már tudod, hogy soha sem szerettek. Hagyj elmenem. Ne törődjél velem. A világ elhírlülnek tartson engem. Én

szabad akarok lenni! Te leskelődöl utánam, te vigyázasz lépteimre, te fogva tartasz, te megkötözted a bilincseimet, te engem a szerelmeddel üldözöl, te engem megbolondítasz! Én el akarok menni. Én szabad akarok lenni. Hallod, Gavrili Gavrilowitsch? Én szabad akarok lenni!”

Ez a nő előtt áll, nyugodtan, komoran. De a kétségbeesés nyugalmával.

— „Fabrice, hallgass csak. Nem a férj beszél hozzád, hanem a család. Szerencsétlenség, hogy megismerkedtünk. Te az én életemet megmérgezted. Te engem boldogtalanná tettél. Én bolond voltam, hogy elvettelek. Én több voltam, büntettes voltam a becsületemen. Tudhattam volna, hogy mikép kellett jönni. De én szerettelek. Én még mindig szeretlek, Fabrice, daczára a szégyennek, melyet te rám hozasz. A világ, amelybe vezettelek, téged barátságosan fogadott. Nem kutatták a multadat, te benned csak a szép, vig asszonyt látták. A császári körök téged mint nőt fogadtak. Te gazdag vagy. És te engem mégis el akarsz hagyni. Tehát gyúlsz te engem, Fabrice? Engem?”

A nő vállat vonit. „Fél 10 órakor a nagyhercegné táncszestélyére megyünk. Még 10 percnyi időnk van a tárgyat befejezni, amelyet már oly gyakran sikertelenül megbeszélünk. Én sohasem csaltalak vagy hazudtalak meg. Én nem állhatok ellent az aljasság iránti vágyamnak, érted-e? Minden Muschik, minden szolga becses társam volna Gavrili Gavrilowitsch herceg és ezen átkozott termeknek valamennyi nyájas gavalléria ellenében. Kell egyszer kártalanítanom magamat ezen nemes komédiakért, ezen örökös torzképekért! Érted, Gavrili Gavrilowitsch? Kérgess el, ha nem

községekkel, a becskeréki vasuti bizottság elnökével Thurn-Taxis herczeg ő főméltságával, nemkülönbön esetleg a nm. közlekedési ministeriummal, és egyáltalán megtenni minden szükséges lépést, mely által a Kikinda—T.—Becse—becskeréki vonal kiépítésének kétségbevonhatatlanul helyesebb eszméje érvényre emelkedhetnék.

Ennek aztán persze több értelme volna, mint például akár a zombolyi összekötetésnek is, mivel így a megyei központ nemcsak a vasuti hálózat által, hanem a vízen is bevonatnék a nagy világgözeledésbe s hatalmába kerítené T.—Becsen át Bácsmege termékeny Chanaanjának tisztai vidékeit.

Az ügy eldöntése természetesen a magas kormány elhatározásától függ.*)

Levél a szerkesztőhöz.

Tisztelt barátom!

Nem volt szándékomban a f. hó 7-én tartott megyei bizottsági ülésen tárgyalni Kikinda—becskeréki vasut kérdésében tollat fogni; nézetemet mint független bizottsági tag nyíltan kimondtam ott, s ezzel teljesítem meggyőződésből eredi kötelességem; de becses lapod legutolsó számában erről megjelent tudósítás oly részletesen foglalkozik az én kijelentésemmel, s mégis nem mindenben hű visszhangja zavarnak, hogy kegyes engedelmével, annak kiegészítésül s álláspontra tisztázásul e néhány sort intézem hozzád, s kérek azokat a „Torontál“-ban fölvenni.

Kifogásaimat három szempontból emeltem. Az első, nem a közgyűlés hirdetésének alkáltsága, szabálytalansága ellen s nem támadás-kép! Csúpan annyit hoztam föl: hogy a bizottsági tagokkal közölt tárgysorozat rövid kitételeiből, a külső, beavatlan megyei biz. tagok nagyrésze nem sejtethető a kérdés nagy fontosságát, nem sejtethető azt, hogy száz-ezerekre menő terhek fölvállalásáról lehet szó, meg nem jelen; azért — erre tekintettel — halasztsuk el az érdemleges határozat hozatalát a közeli ápril 24-én tartandó tavaszi közgyűlésre, ameddig mindenki fötájékozást szerezhet magának ezen vasutügyről, s a melyen már szokászerint a megye minden vidéke kellően képviselve lesz s a közökhajás elfogulatlanul nyilvánul; de másrészt a megyei bizottsága sem jöhet azon helyzetbe miben van, t. i. hogy pusztán a jelen volt nagybecskeréki s nagy-kikindai biz. tagok saját közvetlen érdekük ügyükben döntsének. A mint megtörtént s ezzel nézetem szerint még az 1870. XLII. t. cz. 46. §-ának, második bekezdése is provokáltatott.

Második kifogásom a vasutkérdésével szoros kapcsolatban álló azon mult évi 158. sz. megyei bizottsági határozat, s ebből levont következtetések ellen irányult, mely a közmunka felét pénzben megváltani kötelezőnek mondotta ki. Ezen határozat ugyanis a nagymélt. közlekedési ministeriumhoz fölterjesztvén, arra mindekkoráig felelet le nem érkezett, miből sokan azt következtetik: hogy az, most már az 1870. XLII. t. cz. 3. §-sa értelmében jogérvényes s végrehajtható! E föfogást nem oszthatom én, s ellenkező nézetemnek adtam kifejezést a közgyűlésen, mondván: hogy miután a törvényben gyökerező fennálló kormányrendeletek alapján

*) Közöltük t. barátunk fentebbi cikkét úgy a mint azt megírta. De meg fog bocsátani, ha nyíltan kimondjuk, hogy cikkével mindenben nem érthetünk egyet, hogy miért? azt majd mi is jövőre egy külön cikkben fogjuk elmondani. (Szerk.)

hazánkban a közmunka pénzben megváltása nem kötelező, hanem kinek-kinek tetszésére hagyatik, azt természetben leszojalni vagy részben vagy egészen pénzzel megváltani! ennélfogva a közmunka felének megváltását megyei határozattal kényszeríteni annyit: mint a kormányhatározatban levő szabályrendeletével ellenkezni, s a polgároknak biztosított jogait megcsontítani! Egy ily megyei határozat tehát magában véve az 1870. XVII. t. cz. 5. §-a második bekezdése értelmében semmis, akár nyilatkozott arra a törvény 3. §-a szerint a nagymélt. ministerium, akár nem! De ezenfelül e sérelmes 158. sz. megyei határozat nem is egyszerű természetű, mivel a megyei önkormányzat egy lényeges tényezőjét: a közmunkaügyet megváltoztatni célozza, azért határozottan szabályrendeletnek tekintendő, s mint ilyen a törvény 5., 6., 7-ik szakaszában rendelt eljárás mellett léptethető életbe. Mely eljárás pedig nem követhető, e szabályrendelet a törvényhatóság területén szabályszünet ki nem hirdettetett, annak tartalmát, lényegét a megye nagy közönsége, különösen a községek, kiket az legközelebről illet, nem ismerik, — hire csúpan hallomásból vagy az újságból jutott el néhányunkhoz! Így az főleg ez okból sem jogérvényes és nem végrehajtható!

Végre harmadik kifogásom vonatkozott a jelen specialis kérdésre, t. i. arra: hogy a N.—Kikinda—nagy-becskeréki kiépítendő vasut a megyei közmunka váltás alaphól subventionáltassék, s egyáltalán a megye közönsége e tekintetben oly nagy — százezerekre menő — terhet vállaljon magára!! Hangsúlyoztam, hogy korántsem vagyok e vasut létesítése ellen s kívánom, hogy az érdekeltég ebbeli törekvését siker koronázza, csak a czélba vett módhoz, a megye megterheléséhez nem járulhatok! Miután nem ismerhetem el e vasut oly közérdekű voltát, s oly föltétlen szükségességét, hogy azt első sorban az egész Torontálmege karolja föl, s vigye keresztül minden áron, még kényszereszközök alkalmazásával is. E vasut kiépítése kiválóan localis érdekű, melyet a megye közönsége a fonforgó viszonyok között csak is úgy pártolhatna, s esetleg hozhatna mellette valamely csekély áldozatot, ha maguk a közvetlen érdekeltek s abból hasznot húzóknak járnának elől az áldozatkészségben; de ez legkisebb mértékben sem nyilvánulván, nem méltányos annak terheit, attól idegenek vállaira helyezni; és épen úgy nem jogos az alap, melyre a megye kényszeráldozata fektetelni céloztatik! Mert már maga a közmunka fogalma kizárja azt, miként abból nagy vállalatok létesítésének, s főczélja az, hogy a polgárok saját otthonjukban fordítsák onerejük összetett munkáját helyi közlekedési érdekeik előmozdítására, a miért is szabályoztatott, hogy a közmunka természetbeni leszojalása 2—3 mértföldnyi távolságon túl nem követelhető.

Miből természetesen következik az is, miként ha az ily közmunka pénzben megváltatik, e váltásösszeg is csak az illető vidék javára fordítandó, s minden ezel ellenkező szokás nem helyeselhető abusus, a mi csak rendezetlen viszonyokra mutat, s állandósításra nem jogosult! De igen ingatag is ezen alap, miután a közmunkaügy törvényhozás utján rendezése tudomás szerint legközelebb várható, s könnyen lehet, hogy oly irányban fog az keresztül vitetni, mely az ilyen megterhelést teljesen kizárja! Hol fog állani akkor a megye a vasuti subventio kötelezettségével? És tudjuk azt is, mily nehezen folynak be a közadók, mily nagy összegre mennek a hátralékok az egész országban, de főleg megyénkben, miből sajnos a fölfevés, de kétségtelenül bizonyos: hogy a közmunka felének kényszer megváltásával rövidesen oda jutunk, miként azt ott, hol tapasztalás szerint könnyen lehet, t. i. természetbeni ledolgozással, nem

értékesítjük, hanem nagy részét be nem szedhetvén, teremtünk vele ezekre menő behajthatlan restantia!

Ezek voltak fölhozott érveim az állandó választmány azon javaslata ellenében: hogy Torontálmege a Nagy-Kikindától Nagy-Becskerékig kiépítendő vasut vonal létesítésére 20 évi egyenlő részletben évi 30.000 frtal letörlesztendő 600.000 frt subventiót szavazzon meg a vállalkozónak, a még ezután kényszerrel előállítandó közmunka váltásalaphól! melyekhez most még csak azon megjegyzést fűzöm, miként szivesen kritika alá bocsájtom: vajjon a legelőli hivatkozott újságcikked bevezető sorában jelzett ezen magán- és közérdek-harczban én s másik tisztelt társam, mivel ketten a szavazásnál 47 szó ellenében nagy kisebbségben maradtunk, voltunk-e a magánérdek harcosai, vagy ti 47-en, egynek kivételével, mindannyian nagy-becskeréki s nagy-kikindai tisztelt megye bizottsági taglarsaim!?

Fogadd hazafiai tisztelem kifejezését Zsombolyán, 1877. márczius 11-én.

Babics József,
Torontálmegei bizottsági tag.

A szolgabírói hivatal rendezéséhez.

Ezen cím alatt figyelemre méltó cikket közöl a „Közgazgatási Lapok“ című jeles szaklap f. é. 11. száma, melyet egész terjedelmében átveszünk.

A törvényhatósági közigazgatás legfontosabb hivatással bíró végrehajtó közegeit — így szól — a szolgabírák képezik, kik a járások élén állva, oly tülhalmazott teendőkkel vannak terhelve, hogy feladatuknak kellő pontosság és ügyismerettel megfelelni nem bírnak, miért is a jelenlegi közigazgatási szervezet egyik legfőbb hiányát ez intézmény czelszerűtlen szervezetében kellett keresnünk és feltalálnunk.

Az 1870. 42. tcz. 61. §. ugyanis a járások összes ügyeinek vezetését és elintézését egyetlen hivatalos jellegű és felelős egyénre bízván, jelenlegi körülményeink között be kell látnunk, hogy, személyes felelősség terhe alatt lehetetlenség az adó, katonai, közlekedés, közoktatás, közegészség, közrendészet, közigazgatás teendőit s a közegészségi ügyek kellő felügyeletét eszközölni, azokivül mindennemű hatóság felhívásait, rendeleteit akként teljesíteni, hogy folytonos és gyors működés mellett az ügymenet hátrányt ne szenvedjen.

Az ő jelenléte szükséges minden ügyben, melynek elsőfoku hatóságát képezi; vagy a melynek fontossága személyes tevékenységét igényli, — legyen az elemi csapás, emberi gonoszság folytatás előidéző, — vagy — ami leggyakrabban előfordul, az értelmetlenség és tudatlanság által eredményezve. És meg kell gondolnunk azt is, hogy a csekély fizetés mellett még áldozatot is kell hozni annak, ki lelkiismeretesen, szívén hordja feladatát s hogy ezt tenni lehessen, a jelenleg legnagyobb részben birtokos tisztviselőknak az anyagi lét biztosításáról, a gazdaság fenntartásáról is gondoskodnia kell, mire azonban elegendő idő, az ügymenet rovása nélkül soha sem fordítható.

Igy, egyetlen személyre lévő bizva a járás közigazgatása, ha a szolgabírói betegség miatt akadályozva van, vagy hivatalos, hosszas távollét miatt hivatalában nem található, az ügyek elintézése sokszor káros hátrányokat okozó késedelmet szenved.

Igaz ugyan, hogy az idézett törvényezik a szolgabírói irnok felvételére és azt saját felelőssége mellett, az ügyek elintézésénél való alkalmazására is jogosítja, ennek azonban igen csekély sikere van. — Mert 1. ez állás nem lévő biztosított, mint tekintélytelen és csekély

javadalmaszása, — képesített egyének által nem kerestetik; minek folytán több ízben megtörtént, hogy a szolgabírák némelyike hosszabb ideig segítség nélkül maradt. — 2. Az előbbi okokból a legtöbb szolgabírói irnok nem bírván megfelelő képességgel és ismerettel, — hosszabb ideig egyébre, mint az iktató és jegyzőkönyvek vezetésére, — a levéltár rendbentartására és másolásra nem használható, sőt később is, midőn gyakorlatot szerez magának, a sok munkát igénylő irodai foglalatosság miatt sem érhet rá egyszerű ügyek elintézésére, panaszok felvételére. — 3. Ha meg is volna a képesítettség, — nem tartjuk helyesnek oly egyénre bízni a sokszor igen fontos közigazgatási teendők teljesítését, ki hivatalos megbízását nem a törvényhatóság választó egyetemétől: a megyei bizottságtól, vagy a kormány képviselőjétől nyerte. — És végül 4. ha mindezen ellenvetések nem lennének is, úgy tapasztaltuk, hogy a jelenlegi szervezet mellett nagyobb népességű járásokban a folytonosan gyarapodó szolgabírói teendőket oly gyorsan és pontosan teljesíteni, a mint kívánatlik, sokszor lehetetlen volt.

Ha a felsorolt akadályok csak helyenként s rövid időre merülnek fel, a bajt orvosolni könnyebb volna, mert új hivatalok felállításával az 1870. 42. t. cz. 43. §. alapján részben segíteni lehetne. De mivel a baj országos, s mivel ezen csak törvényhozásilag, általános új szervezés útján lehet segíteni, eljöttnek látjuk az időt: hogy a szolgabírói hivatalok, illetőleg a szolgabírák mellé — segéd-, vagy: alszolgabírói címmel új állomás rendezésintéskék, az irodai teendők elintézése pedig főispáni vagy alispáni kinevezéstől függő irnokra bízassék.

A törvényhozás újabb intézkedései, s a ház elé terjesztett újabb törvényjavaslatok nagy része újabb és újabb terheket ró a közigazgatási tisztviselőkre, a nélkül, hogy ismerni látszanék a képesítettséget, melylyel a legnagyobb rész — kellő elméleti tanulmány hiányában — bír, nagy figyelemmel volna az anyagi helyzetre, melyben igen sokan inkább csak nyomorognak, vagy meggondolná azon körülményt, hogy a túlságzott várakozásnak részint phisikai erő, részint kellő idő hiánya miatt lehetetlen megfelelni. — Mindazáltal az új szervezésnek sem hire, sem pora — s ennél fogva az új intézkedések sikere legalább is kétséges.

Pedig ha ezen intézkedéssel kapcsolatosan a szolgabírói járások számának megfelelő leszállítása (átlag pd. 25 ezer lélek száma) és az eddigi tapasztalatok folytán válszerűen beosztása is keresztül vitetnék, közigazgatási tekintetben nemcsak javulás állana be a nélkül, hogy pénzügyi tekintetben nagyobb terheket vennének magunkra, egyszersmind alkalom lenne nyujtva mindazoknak, kik e pálya iránt elméleti tanulmányaik folytán előszeretettel viselkednek, hogy magukat gyakorlatilag is kellőleg kiképezzék s ekként gyarapítsák azon — jelenleg oly csekély számú — szakértő képzett férfiak számát, kiknek tiszte, viszonyaik között a legtöbb szakértelmet kívánó teendő mellett a legtöbb felelősséggel jár.

Ezzel kapcsolatban pedig magunk részéről is azon nézetnek adunk kifejezést miszerint a közigazgatás emelése tekintetéből időszerű volna valahára már arról is gondoskodni, hogy valamint az állami igazgatás különféle ágainál, úgy itt is, kellő elméleti képzettség és beizogolt gyakorlati képesség kivántassék meg attól, ki valamely felsőbb közigazgatási állomást elnyerni kíván.

HETI SZEMLE.

Politikai helyzet. Ignatieff orosz tábornok-diplomata Lonbonba utazott. F. hó 16-án

megy másképp! Én kényszeríteni foglak, ha ezt nem teszed!

— „Fabrice!“ — líhegő férje — „Fabrice, te nem tudod, mily komoly ezen óra. Ha még egy lépést tesz, hogy magad kompromittáljad, ha még egy szóval a te becsületed és a magamét kockázza teszed, ha csak egy pillantással sejteted a világgal a valódi viszonyunkat, ha te előttd a családod neve mostantól fogva nem lesz ép oly szent mint én nekem, akkor a legrosszabból tarthatsz. Akkor mindketten halva vagyunk.“

A nő, anélkül hogy tekintete változott volna, férjének hátát fordított. Inkább Medusa fejét látta volna mint ezen közönyös tekintetet! Egy kocsi rohog az udvarban. Az előszobában léptek hallatszanak. A nő az ajtó felé suhog és ott bevárja őt. És amint a szolgáló belép, a herczeg karját nyujtja neki, és a lépcsőn lemennek. Lenn az előcsarnokban a herczegné komornája a puha hermelin köpenyével vár.

A nagyherczegné bálja fényes, pompás, hangos, vig volt.

Egy galopp közben a meghívott hölgyek egyike lesiet egy kis melléklépcsőn, mely a báltermekből egyenesen a cselédszárny udvarterseire vezet. Egy sötét kendőt vetett a bali ruhájára. Kistét a cselédség kis melléklépcsőjén, mely előtt ő nem létezik és a queue-t tevő kocsi közt egy pillanat alatt elvész.

És az utca homályában eltűnik. Reggeli 2 óra. A lámpák elaludtak és a hold leáldozott. Sötétség uralkodik azon utcákban, melyeken az alak átsiet. Végre lélegzet nélkül megáll egy Nawa hidon. Ott kitarja karjait,

visszaveti éjharmatos haját és csaknem ujjongva felkiált: „Szabad!“ — És ismét megkezdi nyilsebes futását. —

Egy nap a másik után mulik és mind egyik esőt hoz. Esik, oly sokáig esik, hogy az udvar entre sose multáni erőlködik.

Oly tartósan esik, hogy a nemesség szenvedélyes újságkalmarrá lesz és magát egy tigris mohóságával minden on dits-re veti, melyek a nedves, hideg légkörben mint a gombák teremnek.

A társaság kényezteteli és ápolja ezen on dits-ket és a rágalom óriási növényévé neveli fel.

És hála Istennek! nincs hiány a nyolcz napi csuda vetőmagjaiban.

Itt van mindennekellőt a szép Gawrili Gawrilowitsch herczegné utazása.

Az elutazása? Igen. A Sándor nagyherczegné bálja utáni reggelen a herczegné rögön egy francia provinciális városba utazott, hogy tudóbaja miatt gyógyulást keressen. Ő erről senkinek sem szólt, mert a búcsúlátogatások nagyon megerőltették volna.

Igy közölte legalább Gawrili Gawrilowitsch az ismerőseivel.

És a cselédség mindenkinek megmondotta aki hallani akarta.

És amit az egyenruhás felistenek és felistennők fejkötőben és posztó kötényben a konyhában a vacsoránál egymás közt fecsegnek és mesélnek, hiszen azt nem hallja más senki, mint a füstös, fekete kandalló.

Elegans fogatok robnogak a tengerszéli épület közelében levő palotához és elegans unokatestvérek szállnak ki és fogatnak a herczeg által és a szegény herczegné hogyléte felől tudakozódnak és hogy mikép jött az oly

rögön? És vajjon az asszonyosság nem-e tér vissza nemsokára?

És Gawrili Gawrilowitsch ezredhez beszéli el ugyanazon mesét és azt mondja, hogy a herczegnét a legrövidebb idő mulva ismét visszavárja, és aztán vendégeit a látogatóterem ajtajáig kíséri.

Minden nap kiszellőztetik a herczegné szobáit és minden nap egy kissé befutik azokat, hogy a nedvesség be ne hatolhasson és minden rendbe hozatik a herczegné közeli visszaérkezétre.

Napok mulnak.

Lassan, lassan a sajnálat hangjai csendesebbek és halkabbak lesznek és a medisance kigyófeje magasra merevedik és a „közvélemény“ hangosan rikkant ki a tartós havas esőbe.

De a közvéleménynek a menydörgés hangján kellene kiáltani, hogy a megszökött asszony felét elérhesse, aki a legtávolabb és legnyomorultabb helyőrségi külvárosban rejti el a gyalázatát és este selyemrongyokban ittasan kóborol az utcákon.

És ha Gawrili Gawrilowitsch úgy találkozt volna vele és az asszony őt összetett kezekkel kérte volna, még akkor sem vehette volna őt fel többé az ősei palotájába és a tűzhelyére.

És a medisance orkányszerűen feldagad és a menydörgés hangja mindentű hallatszík.

Szánakozó tekintetek, néma vállonítás, félhalk suttogás kísérik Gawrili Gawrilowitschot utjában.

— „Soha sem tudták, honnan jött e nő.“

— „Állítólag egy született Rohan volt. Esztelenség!“

— „A betegség már sokáig tart.“

este érik
mily fon
e lépése
talan ne
hogy az
határozta
livni. Fo
tásokat a
melyől
tette be
javaslato
ország ko
követelés
alatt létes
mokat me
res átvált
vitele cz
holt belü
sorát igé
keleti po
meg az i
vári kor
Kiseneff
gette na
semmi e
dicsősége
magában
megeleget
szó, hogy
gettessene
ország dip
járhatók
előre Ro
viszátér
kuli pane
európai
stereoty
további tá
ország leg
roppant
kényszerít
a hatalma
azon hálo
el van fé
állani. Tu
barátai ne
sem arat
annyira r
jelentősé
czár nem
elhíbizott
kényszerít
lesi sarká
mi volna
beleegyez
hátrány
lyek mi
maradt
nül éran
arabia a
lása, me
szerző d
Ebben sar
Ittho
tása tárgya
ban, Tisza
számos ke
kedjek, s h
melyet e t
A javasl
apasztja a
73 képvise
kataszteri
vagyis azo
földadót a
delkezésé
könyvek k
kerületbe
sleges, he
sítésére le
jenek: a p
ideje alatt
eredménye
közlendő
dőkkel is,
szabályzat
központi f
a kerületek
oly vartall
folytán bea
Franc
a francziák
budgetjében
irt címet
csaknem 50
velés ügyer
rium ad k
ministráció
felügyelőir
tanításnak
tására 1,35
372.710, s z
temi könyvt
50.000, a f
orvosi akad
gimnra 49
780.032, c
keleti előny
tani iskolák
iskolákra 12
ennek névl
váltárakra 1
a „Journal
mányos és
190.000, tud
utazásokra
umokra és
584.200, ly
1 millió, ne
583.122, a
vagyis össze
nyúvásra e
gatásra 212
zetekre 55
épületek dis
művei kiállit

este érkezett meg oda nevével együtt. Hogy mily fontos következményei lesznek Ignatieff e lépésének, azt szükségtelen fejtegetnünk, de talán nem csodálunk, ha már most felteszük, hogy az angol kormány hosszú vita után elhatározta Ignatievet az angol székvarosba meghívni. Fog-e Ignatiev megnyugtató felvilágosításokat adni az orosz demobilizáció ügyében, melytől az angol diplomácia bir szerint függővé tette beleegyezését az orosz jegyzőkönyvi javaslatba. A főkérdés pedig az, vajjon az orosz kormány hajlandó lesz-e módosítani azon követelést, hogy a porta két hónap lefolyása alatt létesítse a tőle kívánt reformokat, oly reformokat melyek az állami és társadalmi élet gyökereit átváltoztatásig célozzák, s melyek keresztülvitele civilizált államokban is, ha a hozott törvény holt betű nem akar maradni, az évek hosszú sorát igényli. A monarchiai elv s az orosz keleti politika egész tradíciója nem engedik meg azt, sőt lehetetlenné teszik, hogy a pétervári kormány üres kezekkel térjen vissza Kisenefől. A császár moszkvai beszédével elégettette maga mögött a hajókat s Gortskoff semmi esetre sem azon diplomata, ki egy dicsőséges pályán végén hajlandóságot érezne magában az „örösként bátor visszavonulásával” meglegedni. — Most lényegileg arról van szó, hogy az orosz politika számára egyengettesnek az utak — hazafelé, melyek az orosz diplomatiára nézve sokkal nehezebben járhatók, mint a hadseregé nézve az utak előre Románia felé (?) Kisenefől Pétervárra vissza térve, nem lehet előmutatni egy tartalom nélküli papírdarabot, mely nem volna egyéb európai intelmek és török közeletességek stereotip kiadásánál. Ha Anglia nem akar további tárgyalásokba bocsátkozni, akkor Oroszország legelőbb kárpótlást fog követelni azon roppant áldozatokért, melyeket a porta reá kényszerített, ezt fogja tenni Oroszország, ha a hatalmak kedvéért hajlandó lesz lemondani azon háborúról, melyre legondosabban már el van készülve. A kárpótlás alig fog pénzből állani. Törökország nem képes fizetni s európai barátai nem igen hajlandók neki sem ölmot, sem aranyat előlegezni. A kárpótlás nem annyira realis értéke, mint inkább politikai jelentősége szerint lesz megmérendő. Sándor célnem akar háborút, de még kevésbé „az elhibázott mozgósítás” politikáját. Őt erre kényszeríti annyi, mint békeszeretetének achillesi sarkát megsérteni. Elmondjuk még, hogy mi volna az a kárpótlás, melybe Oroszország beegyezne: a párisi szerződés azon hátrányának megszüntetése, melyek mint a krími háború megmaradt következményei kelemetlenül érintik Oroszországot s Bessarabián az orosz részének visszafoglalása, mely ezelőtt 20 évvel a párisi szerződésben Romániának átadott. Ebben sarkalnak ma a politikai helyzet.

Itthon. A választó kerületek új beosztása tárgyában, tegnap a belügyminiszteriumban, Tisza Kálmán miniszterelnök meghívására számos képviselő jelent meg, hogy megismerkedjék, s hozzászóljon azon törvényjavaslathoz, melyet a tárgyban a belügyminiszter készített. A javaslat sem nem szaporítja, sem nem apasztja a képviselők számát, noha Erdélynek 73 képviselő helyett 74 képviselője lenne. A kataszteri előmunkálatok teljes befejezéséhez, vagyis azon állapot előteremtéséhez, hogy a földadót a folyó évre az 1875. VII. t. cz. rendelkezéséhez képest már a kiigazított telek-könyvnek alapján lehessen kivetni, még sok kerülhetetlen tetemes belső munka levén szükséges, hogy e közben a külső munka teljesítésére felvett becsülőbiztosok ne vesztegeljenek: a pénzügyminiszter a bankalkudozások ideje alatt is foglalkozott a földadósabályozás érdemében a föntírt törv. cikk szerint eszközlendő új becsülés megindítása körül teendővel is, a mennyiben az erre vonatkozó szabályzatot átvizsgálta, megállapította s a központi felügyelők által tanulmányoztatta, kik a kerületbeli becsülő közegeket, ha az idő oly váratlanul telire nem változik, már e hó folytán betanítani kezdik vala.

Franciaország. A „nagy nemzet”, mint a francziákat nevezni szokták, legközelebbi budgetjében is megmutatta, hogyan kell a fentírt czímet megérdemelni. — A budgetnek csaknem 50%-ja a tudomány, irodalom és nevelés ügyére van fordítva benne. A miniszterium ad ki 670.500 frankot, középponti adminisztrációra 131.000, a nyilvános tanintézetek felügyelőire 388.000, általánosan ezen nyilvános tanintézetnek 326.000, az akadémiák igazgatására 1.399.888, a felső normaliskolákra 372.710, az egyes karokra 8.589.180, egyetem könyvtára 34.000, tanárok jutalmazására 50.000, a francia nemzeti intézetre 668.762, orvosi akadémiára 75.500, a francia collegiumra 444.438, természetrajzi muzeumra 780.032, csillagvizsgálói intézetre 643.500, keleti élőnyelvek iskolájára 162.166, okmánytani iskolákra 57.000, a római és athéni iskolákra 127.700, nemzeti könyvtára 583.023, ennek névlajstromozására 50.000, nemzeti levéltárakra 189.700, tudományos társulatokra és a „Journal de Savant”-ra 114.000, tudományos és irodalmi munkákra való előfizetés 190.000, tudósok és írók jutalmazására 206.000, utazásokra és ezek kiadására 150.000, lyceumokra és községi collodiumokra 4 millió 584.200, lyceumokra való közönséges költség 1 millió, népiskolákra való felügyelés 1 millió 583.122, állami népiskolákra 23.135.916, vagyis összesen 49.211.282 frkot. — A szépművészetre és a muzeumokra: Középponti igazgatásra 212 ezer frank, szépművészeti intézetekre 558.800 szépművekre és a középületek díszítésére 795.000, élő művészek muvei kiállítására 511.000, szépművészeti tár-

gyak aláírására 136.000, nemzeti színházakra és zenészek akadémiára 1.847.500, ösztöndíjra és segélyre 254.000, történelmi emlékekre 1.360.000, nemzeti muzeumokra 756.780, Palais Luxemburg 82.600, nemzeti múpárra 883.000, összesen 7.417.480 frk. Vagyis ismételve: a) a tudomány gyarapítására 49 millió 211.282 frank, b) a szépművészet serkentésére és muzeumokra 7.417.480, azaz összesen 56.628.762 frank.

Szerbia. A szerb csapatok márczius 8-án kiürítették a megszállott török területet, s ugyanakkor átvették Alexinacot és Zajcsart a törököktől. Holnap, vasárnap az utolsó török csapatok is elhagyják Szerbiát, s ezzel a porta és a fejedelemség között visszaáll a rendes állapot. Szerbia anyagi helyzete természetesen rendkívül kedvező. Az alexinaczi, zajcsári és knyazeváci kerületek a háboruban roppant sokat szenvedtek. Alexinac eltűnt a földszínéről, Zajcsár és Knyazevác leégtek; 100.000 ember maradt hajlék nélkül. A kormány első gondja lesz az említett városok és 200 falu fölépítését elősegíteni. Külön biztosság fog e czélból a hely színén megjelenni, s fölveszi az okozott károkat. A skupstina augusztusban ül össze s 24 millió franknyi kölcsönt fog megszavazni gazdasági czélokra. A militia-rendszer átalakítatik s a rendes katonaság létszáma felére redukáltatik. Új kormány alakításáról ez idő szerint szó sem lehet, minthogy a conservatív párt minden ismertebb tagja, mint exminiszter vad alá van helyezve. — Csak ha a skupstina az illetőket fölmenti, a mi valószínű, fognak kormányalakításra gondolhatni. Konstantinápolyi ügyvivővé Krisztics Fülöp, ki a béketárgyalásokat vezette, fog kinevezettni.

Bosznia. A boszniai lázadásról Bródból márczius 6-ról a „Pol. Corr.”-nak a következőket írják: A lázadók, kik a telet bántatlanul a hegyek közt levő falvakban töltötték, a vultsai és kozari hegyvidékeken kezdenek gyülekezni. Apróbb csapatok bejárvák a vidéket és híveket toboroznak. Proclamatiót is terjesztenek, de azért a keresztények általában nem nagy hajlamot mutatnak reá, hogy újra fegyvert ragadjanak. A lázadók modern fegyverekkel vannak ellátva s képzett katonák által vezéreltetnek. A közöttük levő szerbek hazájukba tértek vissza. A lázadók most már csak benszüllötteket vesznek fel soraikba s úgy látszik minden idegen befolyás alól ki akarják magukat vonni.

HIRHARANG.

Hertelendy József főispán urunk nevenapját a tisztelet, szeretet és ragaszkodás városunk, és megyénknek örömmünnepevé avatták föl. Nem obligát köszöntések hangzottak a szó- és írásban udvözlők szavaiban, hanem a valódi becsülés, melyet a kormány képviselője iránt mindenki érez; pedig nemcsak mint olyan, hanem mint kitünőt tisztviselő, a társas életben kedves, a közönség előtt pedig szelíden népszerű férfiú iránt. — Névnapi előestéjén estély volt a főispán urnál, melyen a háziur kifogyhatatlan jókedve elragadt az egész társaságra; főispáné ő méltóságának, a magyar gazdasszonyok és példányképen végtelenül nyjas módóra pedig fölmentett mindenkit a feszélytől. Méltón állottak a háziasszonyok mellett, kedves lányai, Józsa és Margit kisasszonyok is, kiknek elseje szintén nevenapját ulti. Az étel-italról roskadozó asztalok mellett vig csoportok támadtak és megerezt a toasztok sora. Azután tánczra perült a fiatalság s táncz, dal és társas játékok közt és Stéva zenéje mellett oly gyorsan telt az idő, hogy egyszerre, reggeli hat órakor azon vettük magunkat észre, hogy pitymalló hajnal fénye ragyog utavalónk — a korhelyleves fölött. — Másnap Józsefnapiján tisztelegtek az egyes hivatalok tisztikarai és főispán ur szám-talan tisztelői. A megye tisztikara, élén Dániel János alispán ural; a városi tisztikar Kulifay Lajos polgármester ural, kik ékes szavakban tolmácsolták jó kívánataikat. — A honneurök után ismét terített asztal, mely mellett a dél lepte meg a tisztelgők sűrű csoportját. — Mi, mint megyénk magyar lapja, szintén legforróbb üdvözlőnként fejezzük ki a főispán ur nevenapja alkalmából, kívánva, hogy őt, mint Magyarországot egyik legbuzgóbb, legkedveltebb s legnépszerűbb főispánját az úr isten sokáig éltesse!

Elovasni is elég. Szeretett főispánunk József napján 84 táviratot a szélrőzsa minden irányából és vagy 120 udvözlő levelet kapott. — Ehhez azt hisszük nem kell kommentár?

Előleges intézkedés. Derék megyei alispánunk már minden intézkedést megtett azon esetre, ha a felső megyékben lévő hó hirtelen olvadásnak indulni találna, s ez által a Tisza, Maros és a Bega árvíz áradásnak indulnának. Ez intézkedést a megye lakossága tudjuk, hogy kedvező tudomásul veendi.

Főjegyzői választás. Mint halljuk, a Nagy-Becskereki városi főjegyzői hivatal f. évi márczius 27-én fog választás útján betöltettni. Pályázók: Verccsary Gyula, Grandjean József, Kéler Ákos és Krszits János. — Ha tekintetbe vesszük, hogy a főjegyző a képviselő testületi ülések előadója és polgármesteri helyettes is kell hogy legyen, s hogy e terhes hivatal viselésére kitartó szorgalommal kell megáldva lennie, a választás alig eshetik másra mint vagy Verccsary Gyulára vagy Grandjean József; de azután e két jó erő között a választás nehéz, a küzelem erős lesz; mindazon által megvagyunk győződve, hogy Nagy-Becskerek városának képviselő testülete, saját ér-

dekei képviselésének tudatában, személyes érdekek és tekintetektől távol, bölcse belátása által vezéreltetve, egyetértésre jutand, s a „győzzen a jobb” jelszó mellett, a legalkalmasabbat juttatandja diadalra. X. (Beküldetett.)

Időjárás. Nehány nap óta szép tavaszi meleg napjaink vannak, a vetés és szántás minden irányban megindult. A Tisza nehány nap óta, ha lassan is, de apadásban van.

A nagy-becskereki magyar polgári olvasóköri-nek, mint az a f. hó 18-án tartott közgyűlésen jelentve volt, tagjai megfogytak. Ez azonban azon körülménynek tulajdonították, hogy többen azok közül, kiknek a kör iránti kötelezettségük f. év január havában lejárt, leginkább azért nem nyilatkoztak ujjalg körtagokká maradni, mert a körnek egyes volt túlbuzgó tagjai fenén hirdették, hogy: „Szegény magyar polgári olvasóköri fel fog oszlani.” Csatlakoztak. A kör fenáll, s hivatalnokait is a fenti közgyűlésen az alapszabályok értelmében megválasztotta. — Bővebb tudósítást a kör jelenlegi állapotáról jövőre fogunk hozni.

Magyar színészet. Igazán megvaljunkt, nem tudjuk, hogy sajnálatunkat vagy örömmel fejezzük-e ki afelett, hogy egyszerre két színtársulat is megrohanta városunkat. Az egyik Lőcs temesvári színgazgató színtársulata, ki 12 előadást rendez városunkban s előadásait telt hazak előtt már meg is kezdte, a másik Jakabffy magyar színtársulata, mely 32 tagból áll s jelenleg Verseczen nagy tetszés közt tartja előadásait, s itt pedig april 8-án szándékozik szintén 12 előadást rendezni s e vegből az igazgató már a bérletre az aláírási ivot megis indította. Mi azt hisszük, hogy mindannak daczára, hogy pénztelen szűk világban élünk, ha a magyar színtársulat meg fog felenni az igényeknek, az esetben az izraelita társaink is pártfogó támogatással lesznek a magyarok iránt is, mert azt felteszük rólok, hogy a magyar színművészetet, ha nem is úgy mint a jelenlegi németet, de pártolni még is kötelesek.

A helyi főgymnasium rajztermében előadás fog tartatni: a) vilányosság és delejeség kölcsönös hatásáról; b) az anyagcsere és anyagvándorlásról. — Az előadási idő vasárnap vagyis folyó hó 25-dikén d. u. 3—5 óra lesz, melyre minden tudománybarát tisztelettel meghívatik. Az igazgató.

Közgyűlés. A „takarékos- és hitel-egylet” e napokban tartotta közgyűlését. A gyűlés menete igen zajos és epés volt. — A mennyiben oly felszólalások és kifakadások is történtek, a melyek bátran el is maradhattak volna; mert mindenki elmondhatja észrevételeit s ellenérveit is igyekeztek érvényre emelni, de gorombáskodni és a mellett gyanúsítani csakis az olyanok szoktak, a kik csak magoktól tudnak megítélni másokat. A gyűlés eredménytelenül oszlott szét, miután oly tárgy fellett akart határozni, a mely a napi rendben kitűzve nem is volt. Kellner Ede az intézet eddigi vezetője állásáról leköszönt. Nem hiszük, hogy a részvényesek közt, csak egy is akadna, aki e férfiú jelleméről és becsületességéről meggyőződést nem szerezhetett volna magának, fájdalom, hogy még is akadt egy kettő, aki nem átalotta e derék férfiút valószínű azzal, hogy ő volt az oka, hogy az intézet mérlege nagyobb nyereseményeket nem bír felmutatni. Mi azt hisszük, hogy a mostani körülmények között már az is elegendő, ha egy pénzintézet osztalékkal vagy anélkül veszteségek nélkül fennállhat. Ezért a volt vezérigazgató nem megróvást és szemrehányást, de a részvényesek részéről csak is dicsőretet érdemelhet.

Közgyűlés. A nagy-becskereki takarékpénztár közgyűléséről az idő rövidsége miatt jövő számban szolnánk.

Körorvosi választás. Tisza-Hegyes, Szaján, Bocvár községek orvosul Dvoncsák Miklós csatádi orvost választották meg községi orvosul, Frank Mór és Hercz Sámuel ellenében.

Egy dalnok és társa. Mezey János, Fröhlich Mór bűvészkíséretében egy humorisztikus előadást fog rendezni városunkban. Mezey ügyes komikus azt hisszük, egy pár estét kellemetessé fog tenni a Pest városához címzett szálloda ebédlőjében. (Az általa ohajtott casinói közös vacsorát megtartani, ma bajosan lehetne, azért jobb, ha Pestvárosánál rendezzi a humorisztikai bűvészi estélyt. Szerk.)

Országgyűlés. A képviselőház az ünnepek előtt érdemleges ülést nem tart, csakis az osztályok tagjait fogja a törvény értelme szerint újból megválasztani.

Jeles vendég. Teleszky István országgyűlési képviselő és jeles ügyvéd városunkban időzött, és jelen volt mint részvényes a nagy-becskereki takarékpénztár közgyűlésén, hol szónoklatával az illető részvényeseket igen meglepte. Teleszky a képviselőház jogászainak egyik kitünő tagja.

A Dr. Miletics Szvetozar és társai ellen indított felségssértési perben a kir. tábla büntető tanácsa ma tartotta első ülését, melyen Fabiny Theophil elnökölt s Sümeghy volt az előadó. Az ülésnek két tárgya volt. Egyik Miletics panasza a budapesti fenytő törvényszék ellen, mely vádlottak szabadlára helyezését megtagadta; másik a legfőbb törvényszék keresete azon törvényszéki határozat ellen, mely Miletics vádlott-társának Dr. Kaszapinovicz Szvetoslávnak óvadékpénz letétele mellett megadta a szabadlára helyezést. Elsőnek védője Dr. Polit Mihály, utóbbi Dr. Stiller Mór. — Miletics appellatájának tartalma abban kulminál, hogy azon védbizonyítékok, melyekre Miletics hivatkozik, nem az ő hibája,

hanem a török-szerb háború következtében nem juthatott illető helyére s miután a vizsgálat semmi lényegest ki nem derített, vádlottak további vizsgálati fogsága indokolatlanná válik. A kir. tábla hosszabb tanácskozás után azt a határozatot hozta, hogy a budapesti fenytőtörvényszék határozata úgy a Miletics-kérvény, mint Kaszapinovicznak óvadék melletti szabadlára helyezése ügyében, a felhozott indokok alapján megerősítetik: hasonlóképpen a Joanovicz Kornél elfogatására vonatkozó intézkedés. A fenytőtörvényszék ugyanis hivatkozik az 1717-ki törvényre, hogy felségssértési perben a vádlott vizsgálati fogságban tartandó. Miletics ellen pedig oly gyanuok és bizonyítékok léteznek, melyek ügyét ilyennek kvalifikálják. Ilyenek: a részvétel a belgrádi összeesküvésben s forradalmi izgatás az alvidéken. A mi Kaszapinovicz szabadlára helyezését illeti, ez ügyben az volt az indok, hogy Kaszapinoviczcsal szemben az a vád, mintha a belgrádi összeesküvésben ő is részes lenne Timarcsevics által visszavonatot. — Az elnök a határozat kimondásakor egy szersmind a kir. tábla abbéli ohaját is kifejezi, hogy a budapesti fenytőtörvényszék siessen a vizsgálat befejezésével.

A gyémánt-méreg. Mitől örülnek meg a török szultánok legerőteljesebb férfiak kezdetén, mikor testi és szellemi képességeik teljes kifejlődésének még csak indulófélnél kellett volna lenni? E kérdés egy Vautrin nevű francia orvos azt válaszolja, hogy a kávéjukba kevert méregtől. Van egy csodálatos hatású méreg-anyag, melynek se szaga, se íze s észrevétel nélkül keverhető a kávéba, apró adagokban. Lassan hat, de biztosan. S ez a gyémánt. Ennek porát keverik, az orvos állítása szerint, annak kávéjába, a kit láb alól el akarják lenni. A megmérgezett keverék ama gyakori, sőt mértéken túli használat mellett, mely a törököknél divik, nemcsak az ólommérgezés tüneteit idézi föl, hanem agybántalmat is okoz s az érzékekben tapasztalható zavarokat, mely állapot csöndes vagy dühös örületté fajul. A ki ebbe esik, vagy asphyxiába esve éri meg halálát, vagy kivégzi magát. A betegség alatt álomkórsg tünetei jelentkeznek; a látás elhomályosul s különböző változatok mutatkoznak, de a melyek rendszeres mindig halállal végződnek. — Mi valószínű e fölfevésben, melyet Vautrin orvosi efeledett tényleges adatokra hivatkozva támogatni, — itéljük meg az orvosok.

Mérges játékszerek. Utón-üfélen kínálják a gyermekeknek a játékszereket, de óvakodni kell mindig a meggonddalalan vásárlástól, mert gyakran mérget adunk a kicsinynek abban, amivel örömet akarunk neki okozni. Így például forgalomba hozták a játékszerek kereskedők nem régg a gummiból (ruggyantából) készült állatokat. — Isten őrizz, hogy ezekből vásároljunk valamit a gyermekeknek. — E játékszerek hamurésze, mely sulya felét adja, 60%-ban tiszta gyilkos méreg, t. i. horgonyéleg (Zink-Oxyd). A gyermek megszokta csökolgati játékszereket s e módon megmérgezi magát. Minthogy e játékszerek árusítása nálunk nincs betiltva, a sajtónak kötelessége a szülőket e veszélyre figyelmeztetni.

A testvér-pár regénye. Él St. Barnabében, Marseille mellett, egy öreg házaspár. Özvegyen keltek egybe mindakettlen. A feleségnek fia, a férjnek leánya volt, az első házasságból, a fiú és a leány mostoha testvérek voltak ugyan, de a testvéri szeretet győzelmű szerelem kezdte pótolni, midőn az átelt tavaszok száma azt sugta a leány fülébe: 16 éves vagy, — az ifjúéba: 19 évet élt. A két testvér szerette egymást, szerette hiven rajongással. Mindketten boldognak érezték magukat. Közölték szüleikkel a tervet, hogy össze akarnak kelni egymással a törvény előtt. De a szülők azt mondták: Nem szabad! — E napokban a szülők nem voltak otthon. Az ifjú, ki buskomorságban szenvedett, elsőszönyvű gondolt tette következményeire s rárohant nővére. A nővér kiszabadult kezei közül, de a larmára előlépett paraszok már csak hulláját találták a hiven szerető ifjúnak, meglötte magát.

A párisi kiállításra küldendő tárgyak, minthogy ez iránt több helyen élénk ohajok nyilvánultak, megelőzőleg Bécsben az osztrák muzeumban is ki lesznek állítva közszemlére. Okt. közepétől egész jövő évi febr. hó végeig állnak nyitva a nevezett muzeum helyiségi Ausztria-Magyarország produktumainak felvetelére. Közlebbi határozatok ezental tétetnek közzé.

A balatonfüredi jövő évszak alkalmasint túl fog tenni az eddigieken népesség és élénkségre nézve. Id. Halasy Béla ur egy gyakorlati tervet dolgozott ki a furdővszak egyik legköltösebb pontjára, a lakásra nézve, mely szerint a Szentgyörgyi Horváth-féle házban butorozott helyiségeit ezental sokkal jutányosabban lehetne megkapni. Ennyit előlegesen kívántunk addig is a t. közönség tudomására juttatni, mig közelebb részletes értesítéssel szolgálhatunk.

A honvédség felszerelése. A pénzügyi biztosság egyik legutóbbi ülésében, mint halljuk, azon megnyugtató nyilatkozatot tevő a honvédelmi miniszter, hogy azon 600 ezer forintnyi póthitel árán, melynek megszavazását hozza a biztosság a háznak javaslatba, a honvédség hadi állomány szerinti felszerelése immár teljesen be van fejezve.

556. sz. 1877. Hirdetmény. (76-3.3)

Melyszerint a kacs-kovili határban fekvő 300 hold nevelés alapítványi birtoknak 9 évre leendő haszonbérbe adása elrendeltetvén a vállalkozni kívánók felhivatnak...

Buziáson, 1877. évi február 28-án.

A m. kir. közalap. ker. főtisztvis.

5385. sz. 1876. (88-3.2)

Arverési hirdetmény.

A nagy-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a nagy-kikindai kerületi realtanodai alap mint végrehajtó részére...

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt az ingatlan becsértékének 10%-át az árverezéssel letenni, a vételár két részletben, az első a bánatpénz betudasával...

Egyszermind pedig azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen telekkönyvi hatóság székelyén vagy annak közlemben laknak, felszólítatnak, hogy a vételár felosztása...

Vége a perrendtartás 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek...

Jelen árverés foganatosításával tör.-becsei kir. járásbírósg jelentéssel kötelesege mellett megkeresetik.

Kelt a n.-beckereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi osztályának, 1876. évi július 19-én tartott ülésében.

10100. sz. 1876. tkv. (104-3.1)

Arverési hirdetmény.

A nagy-beckereki kir. tszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy az elleméri uradalom mint végrehajtónak Tadin Isza szerb-elleméri lakos mint végrehajtást szenvedő ellen 93 ft. 59 kr. és járuléka...

1-ször. Kiküldési ár a fennebb kített becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2-ször. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3-ször. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben, és pedig: az első felet a kiküldött kezéhez, a második felét ugyanazon naptól számított 14 nap alatt, a kir. adó- mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe fog beszámíttatni.

4-ször. Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5-ször. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennél fogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6-ször. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az áruházási költségek vevőt terhelik.

7-ször. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, a megvett ingatlan az érdekeltek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvételével, újabb árverés alá bocsátatni, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnek, hogy a részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi hatóságához nyújtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolva, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólítatnak azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székelyén, vagy annak közlemben laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett helyben megbízottjaikat rendeljenek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be; ellenkező esetben Szávics István helybeli ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A n.-beckereki e. f. kir. tszék mint telekkönyvi hatóságnál Nagy-Beckereken, 1876. évi november 2-ik napján tartott ülésében.

Kelt Zombolyán, 1877. évi március 15-én.

Belieska Beni, szolgabíró.

Felelős szerkesztő: Balás Frigyes.

521. szám 1877. (100-3.1)

Arverési hirdetmény.

A módosi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint Varady Mihály n.-beckereki lakos és felperes kérelmére 7000 ft. tőke követelés és 1874. évi október 1-től járó 10% kamatai, és végrehajtási költségek behajtására, alperes Somogyi Magdolna (Lenka) török kanizsai lakosnének a barárházi 1. szám tjkönyvben C., 74. sor-sz. a. bekebelezett és ötlet tulajdonjoggal illető 10075 ft. 34 kr. tőke és ennek 1875. március hó 14-től 1877. évi március 14-ig számított 8% kamatai 1612 ft. 6 kr. s így összesen 11687 ft. 40 kr-ra becsült követelése a módosi kir. járásbírósg telekkönyvi hivatal helyiségében 1877. évi április 25-án s esetleg május 25-án mindenkor délelőtti 9 órakor nyilvános árverezés útján el fog adami a következő feltételek alatt.

I. Árverés alá kerül azon Trifunácz Sándor úrnál kintlevő 10075 ft. 34 kr. magán-bekebelezett tőkekövetelés, mely Somogyi Magdolnát (Lenkát), gróf Szécheny Antal, Trifunácz Sándor tulajdonjogát bekebelezett barárházi 1. számú tjkönyvi nemzeti birtok C. teherlapján 74. sor-szám alatt, tulajdonjoggal illeti, és mely ugyanazon tjkönyvi C. teherlap 1., 2., 3., 4., 5., 36., 70. és 75. sor-számok alatt az ő javára jelzalogilag bekebelezve előfordul és melyre végrehajtató még a per megkezdése előtt követelése és járuléka erejéig a C. teherlap 76. sor-szám alatti felülbekebelezés által elsőbbségi — és ugyanazon C. teherlap sor-száma szerint pedig végrehajtási zálogjogot nyert. Továbbá az ezen 10075 ft. 34 kr. tőke után 1875. évi március 14-től folyó és szintén Trifunácz Sándor úrnál kint levő és tőke tartozékaiként lefoglalt 8% kamata, nem különben ezen tőke- és kamatkövetelések behajtására vonatkozó Torontálmege törvényszéke által 1868. évi július 29-én 4489. sz. alatt hozott végzése s az 1868. évi július 13-án felvett zálogolási jegyzőkönyv alapján fennálló s a fenti jegyzőkönyv C. teherlap 41. sor-szám alatt feljegyzett és lefoglalt végrehajtási jog.

II. Az árverésre két határnap tüzetik ki, melynek elsőjén az árverésnek kített követelése és ennek behajtására vonatkozó végrehajtási jog a becsáron alól el nem adatik; a második határnapon pedig a becsáron alól is el fog adami.

III. A kiküldési ár 11687 ft. 40 kr-nyi becsár képezi.

IV. A venni szándékozó tartozik bánatpénz fejében a becsárnak 10% vagy is 1168 ftot készpénzben a végrehajtó kezéhez lefizetni.

V. A legtöbbet ígérő vevő tartozik a vételár három részletben pontosan megfizetni, és pedig egy harmadát a leítelkor azonnal, a második harmadát a hátralékos vételárnak 8% kamattal együtt a vételár napjától számított két hónap alatt, a harmadik harmadát, melybe a bánatpénz be fog számíttatni, a 8% kamattal együtt a vételár napjától számított három hó alatt a módosi kir. telekkönyvnel lefizetni.

VI. A vevő megvett követelésekrei tulajdoni igénye az árverési jegyzőkönyv alapján a tjkönyvben előjegyzettetik, azonban a megvett követelés és ennek behajtására vonatkozó feltételek teljesítése illetve az egész vételár lefizetése után fog a vevőnek tulajdonába bíróilag beszámíttatni, mely okból szabadságában álland a vevőnek az egész vételár a kijelölt határnapok előtt is egészen kifizethetni, a vételi és áruházási egyéb illetékeket kizárólag a vevő viseli.

VII. Az árverés alkalmával a végrehajtást vezető felperes vagy meghatalmazottja, bánatpénz nélkül árverezhet s hamint legtöbbet ígérő vevő maradna, a rangsorozati végzés jogerőre emelkedéseig, a vételár letétesítési kötelezettségtől mentes marad.

VIII. Ha a vevő az árverési feltételeknek eleget nem tesz, az ő veszélyére és kárára új árverés fog tartatni. Egyúttal felszólítatnak mindazon hitelezők kik nem ezen bíróság területén laknak hogy a vételár felosztás alkalmával képviseltesük végett ezen hatóság székelyén megbízottat rendeljenek és azok nevét és lakását jelentsék be, különben ügyvéd Zsáros József hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége felhivatnak azok is, kik a lefoglalt követelés iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogokat érvényesíteni vélnék, hogy igénykereseteiket e hirdetmény utolsó napjától számított 15 nap alatt a módosi kir. járásbírósg telekkönyvi hatóságához nyújtsák be, különben azok csak a vételár fölöslegére fognak utasíttatni.

Kelt Módoson a kir. járásbírósg telekkönyvi hatóságánál 1877. évi február 15-én.

Bakalovich Ágost, szolgabíró.

200. sz. ki. 1877. Pályázat. (87-2.2)

Az 1876. évi XIV. t. cz. 51., 146. és 147. §§-ai és a megye tek. bizottságának m. 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatához képest a módosi szolgabírói kerület községeiben következőképp alkalmaztatnak községi babák:

a) Szerb-Módos és Kaptalanfalva községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

b) Német-Módos és Keresztur községében 1 baba 90 frtnyi évi fizetés, és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

c) Stefansfeld községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

d) Szécsán községében 1 baba 120 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

e) Román- és Német-Szárcsa községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

f) Horvát- és Szerb-Neuzina községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselői testület által meghatározott mellékletményenyl.

g) Kanak és Surján községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és mellékletményenyl.

h) Csávós, Gaád és Fodorház községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

i) Togyér és Gyér községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

j) Szerb- és Horvát-Bóka községében 1 baba 90 ft. évi fizetéssel, mely állomások választás utáni betöltése a következő sorrendben fog eszközöltetni:

a) alattihoz f. é. március 25-én reggeli 11 órakor Módos községében.

b) f. é. március 25-én délelőtti 11 órakor Módos községében.

c) f. é. április 5-én reggeli 9 órakor Stefansfeld községében.

d) f. é. március 27-én d. e. 9 órakor Szécsán községében.

e) f. é. március 29-én reggeli 11 órakor Szárcsa községében.

f) f. é. március 29-én délutáni 3 órakor Szerb-Neuzina községében.

g) f. é. március 30-án reggeli 9 órakor Kanak községében.

h) f. é. március 25-én délutáni 3 órakor Csávós községében.

i) f. é. március 28-án délutáni 3 órakor Gyér községében.

j) f. é. március 27-én délutáni 3 órakor Szerb-Bóka községében.

A pályázni óhajtok felhivatnak, miszerint kellően felszerelt folyamodványaik a választást megelőző napig alólirottál nyújtsák be.

Kelt Módoson, 1877. évi március 7-én.

Zsupunsky, szolgabíró.

193. sz. ki. 1877. Pályázat. (86-2.2)

Torontálmege tek. bizottságának mult 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatával Csávós, Kaptalanfalva, Keresztur tel., Német-Módos, Szerb-Módos és Stefansfeld község, módosi székelylyel egy orvosi körbe osztattott.

Az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §§-hoz képest ezen körorvosi állomás választás utáni betöltése f. é. március 25-én d. e. 11 órakor Módos községében fog eszközöltetni. Az egyes látogatásért a képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül, a fenn-tisztelt bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 800 ftot teszen.

Felhivatnak ennél fogva a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt folyamodványaik a választást megelőző napig alólirottál nyújtsák be.

Módoson, 1877. évi március 1-én.

Zsupunsky, szolgabíró.

192. sz. ki. 1877. Pályázat. (85-2.2)

A megye tekint. bizottságának mult 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatával Szécsány községében egy községi orvosi állomás létesítése határozottat.

Az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §§-hoz képest ezen községi orvosi állomás választás utján e f. é. március 27-én délelőtti 8 órakor Szécsány községében fog eszközöltetni. Az egyes látogatásért a képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül, a fenn-tisztelt bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 400 frtot teszen.

Felhivatnak ennél fogva a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt folyamodványaik a választást megelőző napig alólirottál nyújtsák be.

Módoson, 1877. évi március 1-én.

Zsupunsky, szolgabíró.

191. sz. ki. 1877. Pályázat. (84-2.2)

Torontálmege tek. bizottságának mult 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatával Horvát-Bóka és Szerb-Bóka község, szerb-bóka székelylyel egy orvosi körbe osztattott.

Az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §§-hoz képest ezen körorvosi állomás választás utján betöltése f. é. március 27-én délutáni 2 órakor Szerb-Bóka községében fog eszközöltetni. Az egyes látogatásért a községi képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül a fenn-tisztelt bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 500 ftot teszen.

Felhivatnak ennél fogva a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt folyamodványaik a választást megelőző napig alólirottál nyújtsák be.

Módoson, 1877. évi március 1-én.

Zsupunsky, szolgabíró.

200. sz. ki. 1877. Pályázat. (87-2.2)

Az 1876. évi XIV. t. cz. 51., 146. és 147. §§-ai és a megye tek. bizottságának m. 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatához képest a módosi szolgabírói kerület községeiben következőképp alkalmaztatnak községi babák:

a) Szerb-Módos és Kaptalanfalva községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

b) Német-Módos és Keresztur községében 1 baba 90 frtnyi évi fizetés, és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

c) Stefansfeld községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

d) Szécsán községében 1 baba 120 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

e) Román- és Német-Szárcsa községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

f) Horvát- és Szerb-Neuzina községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselői testület által meghatározott mellékletményenyl.

g) Kanak és Surján községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és mellékletményenyl.

h) Csávós, Gaád és Fodorház községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

i) Togyér és Gyér községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

j) Szerb- és Horvát-Bóka községében 1 baba 90 ft. évi fizetéssel, mely állomások választás utáni betöltése a következő sorrendben fog eszközöltetni:

a) alattihoz f. é. március 25-én reggeli 11 órakor Módos községében.

b) f. é. március 25-én délelőtti 11 órakor Módos községében.

c) f. é. április 5-én reggeli 9 órakor Stefansfeld községében.

d) f. é. március 27-én d. e. 9 órakor Szécsán községében.

e) f. é. március 29-én reggeli 11 órakor Szárcsa községében.

f) f. é. március 29-én délutáni 3 órakor Szerb-Neuzina községében.

g) f. é. március 30-án reggeli 9 órakor Kanak községében.

h) f. é. március 25-én délutáni 3 órakor Csávós községében.

i) f. é. március 28-án délutáni 3 órakor Gyér községében.

j) f. é. március 27-én délutáni 3 órakor Szerb-Bóka községében.

A pályázni óhajtok felhivatnak, miszerint kellően felszerelt folyamodványaik a választást megelőző napig alólirottál nyújtsák be.

Kelt Módoson, 1877. évi március 7-én.

Zsupunsky, szolgabíró.

189. sz. ki.

Torontálmege tek. bizottságának mult 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatával Csávós, Kaptalanfalva, Keresztur tel., Német-Módos, Szerb-Módos és Stefansfeld község, módosi székelylyel egy orvosi körbe osztattott.

Az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §§-hoz képest ezen körorvosi állomás választás utján betöltése f. é. március 25-én d. e. 11 órakor Módos községében fog eszközöltetni. Az egyes látogatásért a képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül, a fenn-tisztelt bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 800 ftot teszen.

Felhivatnak ennél fogva a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt folyamodványaik a választást megelőző napig alólirottál nyújtsák be.

Módoson, 1877. évi március 1-én.

Zsupunsky, szolgabíró.

192. sz. ki. 1877. Pályázat. (85-2.2)

A megye tekint. bizottságának mult 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatával Szécsány községében egy községi orvosi állomás létesítése határozottat.

Az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §§-hoz képest ezen községi orvosi állomás választás utján e f. é. március 27-én délelőtti 8 órakor Szécsány községében fog eszközöltetni. Az egyes látogatásért a képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül, a fenn-tisztelt bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 400 frtot teszen.

Felhivatnak ennél fogva a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt folyamodványaik a választást megelőző napig alólirottál nyújtsák be.

Módoson, 1877. évi március 1-én.

Zsupunsky, szolgabíró.

191. sz. ki. 1877. Pályázat. (84-2.2)

Torontálmege tek. bizottságának mult 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatával Horvát-Bóka és Szerb-Bóka község, szerb-bóka székelylyel egy orvosi körbe osztattott.

Az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §§-hoz képest ezen körorvosi állomás választás utján betöltése f. é. március 27-én délutáni 2 órakor Szerb-Bóka községében fog eszközöltetni. Az egyes látogatásért a községi képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül a fenn-tisztelt bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 500 ftot teszen.

Felhivatnak ennél fogva a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt folyamodványaik a választást megelőző napig alólirottál nyújtsák be.

Módoson, 1877. évi március 1-én.

Zsupunsky, szolgabíró.

200. sz. ki. 1877. Pályázat. (87-2.2)

Az 1876. évi XIV. t. cz. 51., 146. és 147. §§-ai és a megye tek. bizottságának m. 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatához képest a módosi szolgabírói kerület községeiben következőképp alkalmaztatnak községi babák:

a) Szerb-Módos és Kaptalanfalva községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

b) Német-Módos és Keresztur községében 1 baba 90 frtnyi évi fizetés, és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

c) Stefansfeld községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

d) Szécsán községében 1 baba 120 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

e) Román- és Német-Szárcsa községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

f) Horvát- és Szerb-Neuzina községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselői testület által meghatározott mellékletményenyl.

g) Kanak és Surján községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és mellékletményenyl.

h) Csávós, Gaád és Fodorház községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

i) Togyér és Gyér községében 1 baba 90 ft. évi fizetés és a képviselő testület által meghatározott mellékletményenyl.

j) Szerb- és Horvát-Bóka községében 1 baba 90 ft. évi fizetéssel, mely állomások választás utáni betöltése a következő sorrendben fog eszközöltetni:

a) alattihoz f. é. március 25-én reggeli 11 órakor Módos községében.

b) f. é. március 25-én délelőtti 11 órakor Módos községében.

c) f. é. április 5-én reggeli 9 órakor Stefansfeld községében.

d) f. é. március 27-én d. e. 9 órakor Szécsán községében.

Melléklet a „Torontál” 1877. évi 12. számához.

189. sz. ki. 1877. **Pályázat.** (83—2.2)

Torontálmegye tek. bizottságának mult 1876. évi november 20-án 426. sz. a. kelt határozatával Ernesztháza, R.-Szárca, N.-Szárca, Horvát-Neuzina és Szerb-Neuzina község, N.-Szárca székhelyvel, egy orvosi körbe osztott.

Az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §-hoz képest ezen körorvosi állomás választás utáni betöltése f. évi **márczius 29-én** d. e. 10 órakor Szárca község-házánál fog eszközölni. Az egyes látogatásért a képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül a fenn-tisztelt bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 600 ftot. tesz.

Felhívtnak ennél fogva a pályázni kívánók, hogy kellően felszerelt folyamodványait a választást megelőző napig alulírottal nyújtsák be.

Módoson, 1877. évi márczius 1-én.

Zsupunsky,
szolgabíró.

103. sz. kig. 1877. **Pályázat.** (67—3.3)

Torontálmegye 1876. évi novemb. 20-án s folytatva tartott rendkívüli közgyűlésének 426. sz. a. kelt határozatával a perjamosi szolgabírói kerülethez tartozó alább irt községekben az 1876. évi XIV. t. cz. 49., 147. §-ai értelmében választás utján betöltendő szülésznői körökre és pedig:

1. Lovrinban évi fizetés 90 ft.,
2. Gottlebon „ „ 90 „
3. Bogáros Ujhely községgel, lakhely Bogáros, évi fizetés 90 ft.,
4. Perjamason évi fizetés 120 ft.,
5. Szaravollán „ „ 90 „
6. Peszakon „ „ 90 „
7. Szerb-Szt.-Péter (szerb és német község) évi fizetés 120 ft.,
8. Egresen évi fizetés 90 ft.,

a választás határideje pedig a fenti tételek sorrendje szerint 1877. évi **márczius 22., 23., 24., 25., 26., 27., 28. és 29-ki** napra tűzetik ki, mely határideig a pályázni kívánók felhívtnak, miszerint az 1876. évi XIV. t. cz. rendeletei értelmében kellően felszerelt folyamodványait Perjamos járásszolgabírához benyújtani el ne késsenek. Perjamos, 1877. évi február 28-án.

Hunyár,
szolgabíró.

103. sz. kig. 1877. **Pályázat.** (69—3.3)

Perjamos szolgabírói járás összes községeiben a községi és körorvosok állomásai rendszeresítettén Torontálmegye közgyűlésének 1876. évi novemb. 20-án 426. sz. a. kelt határozatával megállapított s alantabb érintett a községek részéről teljesítendő fizetések mellett a pályázat ennel következőleg tétetik közzé:

1. Lovrinban évi fizetés 400 ft.,
2. Gottlebon „ „ 400 „
3. Bogáros „ „ 400 „
4. Perjamason Pészak községgel, lakhely Perjamos, évi fizetés 600 ft.,

5. Szaravollán Egres, Szerb-Szt.-Péter szerb és német községekkel, lakhely Szaravolla, évi fizetés 500 ft., megjegyeztetik, hogy ezen orvosi fizetések után még a községi képviselő testületek által megállapítandó látogatási díjak is járulnak, a választás határideje pedig a fenti tételek sorrendje szerint 1877. évi **márczius 22., 23., 24., 25. és 26-ik** napjára tűzetik ki, mely határidőig a pályázni kívánók felhívtnak, miszerint az 1876. é. XIV. t. cz. rendeletei értelmében kellően felszerelt folyamodványait Perjamos járásszolgabírához benyújtani el ne késsenek. Perjamos, 1877. évi február 15-én.

Hunyár,
szolgabíró.

268-753. sz. kg. 1877. **Pályázat.** (75—3.3)

Torontálmegye t.-kanizsai járáshoz tartozó Jozéfova községében a jegyzői állomás lemondás következtében üresedésbe jövén, ennek választás utáni betöltésére a pályázat az 1871. évi XVIII. t. cz. 83. §-a értelmében ennel kiíratik.

Ezen állomással: 500 ft. évi fizetés, 100 ft. lakhér és 40 ft. irodai átalány járandóság van egybekötve.

Felhívtnak ennél fogva a pályázni óhajtok, hogy az 1871. évi XVIII. t. cz. 74. §-a értelmében kellően felszerelt folyamodványait, melyben a hivatalos nyelven kívül a szerbnek beszélésé valamint írás- és olvasásbani bírása is okmányilag kitüntetve legyen, f. é. **ápril 3-ig** mint a választási napig alulírott szolgabírósnál beadni sziveskedjenek.

Tör.-Kanizsa, 1877. évi márczius 1-én.

Tallián,
szolgabíró.

392. sz. 1877. **Pályázat.** (80—3.3)

Torontálmegye mult 1876. évi nov. 20-án s folytatva tartott rendkívüli bizottsági gyűlésének 426. sz. alatt kelt határozatával az orvosi körök megállapítván, az antalfalvai kerület részéről, Antalfalva községe egy magán orvosi kört képez.

Ennek folytán alulírott szolgabíró részéről ennel közhírré tétetik, hogy Antalfalva községében, a fentérintett megyei határozat alapján ezen orvosi állomás választás utján töltendő be.

Ezen állomással következő járandóságok vannak összekötve, és pedig:

Az egyes látogatásokért a községi képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül a fentérintett bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 500 ftból áll.

Az ezen állomásra pályázni kívánók felhívtnak, miszerint kellően felszerelt folyamodványait a választást megelőző napig alulírottal nyújtsák be, tudomásukra hozatván egyuttal, hogy az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §-hoz képest ezen orvosi állomás választás utján betöltése f. évi **ápril 7-én** d. e. 10 órakor Antalfalva község-házánál eszközölni fog.

Kelt az antalfalvai kerület szolgabírói hivatalnál 1877. évi február 25-én.

Sztojanovits Vazul,
szolgabíró.

391. sz. 1877. **Pályázat.** (82—3.3)

Torontálmegye mult 1876. évi november 20-án s folytatva tartott rendkívüli bizottsági gyűlésének 426. sz. a. kelt határozatával az orvosi körök megállapítván, Antalfalva kerület részéről, Uzdin és Lajosfalva községek, — Uzdin székhelyvel egy orvosi kört képeznek.

Ennek folytán alulírott szolgabíró részéről ennel közhírré tétetik, hogy Uzdin községében a fentérintett megyei határozat alapján ezen orvosi állomás választás utján töltendő be.

Ezen állomással következő járandóságok vannak összekötve, és pedig:

Az egyes látogatásokért a községi képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül, egy természetbeni lakás, 6 öl tűzifa és a fent tisztelt bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 600 ftból áll.

Az ezen állomásra pályázni kívánók felhívtnak, miszerint kellően felszerelt folyamodványait a választást megelőző napig alulírottal nyújtsák be, tudomásukra hozatván egyuttal, hogy az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §-a-hoz képest ezen körorvosi állomásnak választás utján betöltése f. é. **márczius 27-én** d. e. 10 órakor Uzdin község-házánál eszközölni fog.

Kelt az antalfalvai kerületi szolgabírói hivatalnál 1877. évi február 25-én.

Sztojanovits Vazul,
szolgabíró.

399. sz. 1877. **Pályázat.** (78—3.3)

Torontálmegye mult évi nov. 20-án s folytatva tartott rendkívüli bizottsági gyűlésének 426. sz. alatt kelt határozatával az orvosi körök megállapítván, Antalfalva kerület részéről, Jarkovác, Margitica és Szamos községek, — Jarkovác székhelyvel — egy orvosi kört képeznek.

Ennek folytán alulírott szolgabíró részéről ennel közhírré tétetik, hogy Jarkovác községében, a fentérintett megyei határozat alapján ezen orvosi állomás választás utján töltendő be.

Ezen állomással következő járandóságok vannak összekötve, és pedig:

Az egyes látogatásokért a községi képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül egy természetbeni lakás, és a fent tisztelt bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 600 ftból áll.

Az ezen állomásra pályázni kívánók felhívtnak, miszerint kellően felszerelt folyamodványait a választást megelőző napig alulírottal nyújtsák be, tudomásukra hozatván egyuttal, hogy az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §-hoz képest ezen körorvosi állomás választás utján betöltése f. é. **ápril 9-én** d. e. 10 órakor Jarkovác község-házánál eszközölni fog.

Kelt az antalfalvai kerület szolgabírói hivatalnál 1877. évi február 25-én.

Sztojanovits Vazul,
szolgabíró.

400. sz. 1877. **Pályázat.** (81—3.3)

Torontálmegye mult 1876. évi nov. 20-án s folytatva tartott rendkívüli bizottsági gyűlésének 426. sz. a. kelt határozatával az orvosi körök megállapítván, antalfalvai kerület részéről, Debelyácsa községe egy magán orvosi kört képez.

Ennek folytán alulírott szolgabíró részéről ennel közhírré tétetik, hogy Debelyácsa községében a fentérintett megyei határozat alapján ezen orvosi állomás választás utján töltendő be.

Ezen állomással következő járandóságok vannak összekötve, és pedig:

Az egyes látogatásokért a községi képviselő testület határozatával megállapított díjakon kívül a fentérintett bizottsági határozat értelmében az évi rendes fizetés 500 ftból áll.

Az ezen állomásra pályázni kívánók felhívtnak, miszerint kellően felszerelt folyamodványait a választást megelőző napig alulírottal nyújtsák be, tudomásukra hozatván egyuttal, hogy az 1877. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §-nak értelméhez képest ezen orvosi állomás választás utján betöltése f. é. **márczius 23-án** d. e. 10 órakor Debelyácsa község-házánál eszközölni fog.

Kelt az antalfalvai kerület szolgabírói hivatalnál 1877. évi február 25-én.

Sztojanovits Vazul,
szolgabíró.

833. sz. 1877. **Pályázat.** (79—3.3)

Az 1876. évi XIV. t. cz. 51., 146. és 147. §-ainak és a megye tettes bizottságának mult 1876. évi novemb. 20-án 426. sz. a. kelt határozatához képest az antalfalvai szolgabírói kerület községeiben következőkép alkalmaztnak a községi bábák:

- a) Baranda községében 1 baba 90 ft. évi fizetéssel
- b) Oppova „ 1 „ 90 „ „
- c) Debelyácsa „ 1 „ 60 „ „
- d) Uzdin „ 1 „ 90 „ „
- e) Antalfalva „ 1 „ 90 „ „
- f) Ludwigsdorf „ 1 „ 90 „ „
- g) Jarkovác és Margitica községekben 1 baba 90 ft. évi fizetéssel és ezeken kívül az illető községek képviselő testületei által meghatározott mellékletmennyivel, mely állomások választás utján betöltése a következő sorrendben fog eszközölni:

a) alulírt f. é. márczius 24-én d. e. 10 órakor Baranda község-házánál.

b) „ f. é. márczius 24-én d. u. 3 órakor Oppova község-házánál.

c) „ f. é. márczius 23-án d. e. 9 órakor Debelyácsa község-házánál.

d) „ f. é. márczius 27-én d. e. 10 órakor Uzdin község-házánál.

e) „ f. é. ápril 7-én d. e. 10 órakor Antalfalva község-házánál.

f) „ f. é. ápril 7-én d. u. 3 órakor Ludwigsdorf község-házánál.

g) „ f. é. ápril 9-én d. e. 10 órakor Jarkovác község-házánál.

A pályázni óhajtok felhívtnak, miszerint kellően felszerelt folyamodványait legalább is a választást megelőző napig az illető község előjáróságánál nyújtsák be.

Kelt az antalfalvai kerületi szolgabírói hivatalnál 1877. évi február 25-én.

Sztojanovits Vazul,
szolgabíró.

326. sz. 1877. **Pályázat.** (94—2.2)

Torontálmegye tekint. bizottsága mult 1876. évi nov. 20-án és folytatva tartott rendkívüli gyűlésében hozott 429. számú határozatával Gyertyámos, Kis-Jécsa és Németh községeket Gyertyámos székhelyvel egy orvosi körbe osztatván be.

Ezen körorvosi állomás melylyel o. é. 500 ft. megállapított évi fizetés, és a községi képviselő testületek által megállapított látogatási díjak egybekötve vannak, választás utján leendő betöltése végett a pályázat az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §-ai értelmében azzal iratik ki, hogy a választás f. évi **márczius 25-én** délelőtti 9 órakor a gyertyámosi község-házánál fog megtartani, miről ezen állomásra pályázni szándékozik azzal értesítetnek, hogy kellően felszerelt folyamodványait a választást megelőző napig ezen szolgabírósnál nyújtsák be.

Billét, 1877. évi február 10-én.

Tabakovits János,
szolgabíró.

326. sz. 1877. **Pályázat.** (91—3.2)

Torontálmegye tekint. bizottsága mult 1876. évi nov. 20-án és folytatva tartott rendkívüli gyűlésében hozott 429. számú határozatával Billét, Sándorháza és Ujhely községeket Billét székhelyvel egy orvosi körbe osztatván be.

Ezen körorvosi állomás, melylyel o. é. 400 ft. állapított meg évi fizetés, és a községi képviselő testületek által megállapított látogatási díjak egybekötve vannak, választás utján leendő betöltése végett a pályázat az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §-ai értelmében azzal iratik ki, hogy a választás f. évi **ápril 4-én** délelőtti 9 órakor a billéti község-házánál fog megtartani: miről ezen állomásra pályázni szándékozik azzal értesítetnek, hogy kellően felszerelt folyamodványait a választást megelőző napig ezen szolgabírósnál nyújtsák be.

Billét, 1877. évi február 10-én.

Tabakovits János,
szolgabíró.

326. sz. 1877. **Pályázat.** (92—3.2)

Torontálmegye tekint. bizottsága mult 1876. évi nov. 20-án és folytatva tartott rendkívüli gyűlésében hozott 429. számú határozatával Csatád községét egy orvosi körbe Csatád székhelyvel osztatván be.

Ezen községi orvosi állomás melylyel o. é. 500 ft. állapított meg évi fizetés, és a községi képviselő testület által megállapított látogatási díjak egybekötve vannak, választás utján leendő betöltése végett a pályázat az 1876. évi XIV. t. cz. 43. és 144. §-ai értelmében azzal iratik ki, hogy a választás f. évi **ápril 3-án** délelőtti 9 órakor a csatádi község-házánál fog megtartani: miről ezen állomásra pályázni szándékozik azzal értesítetnek, hogy kellően felszerelt folyamodványait a választást megelőző napig ezen szolgabírósnál nyújtsák be.

Billét, 1877. évi márczius 1-én.

Tabakovits János,
szolgabíró.

332. sz. 1877. **Pályázat.** (93—2.2)

Torontálmegye tekint. bizottsága mult 1876. évi nov. 20-án és folytatva tartott rendkívüli közgyűlésében hozott 429. számú határozatával a billéti szolgabírói járáshoz tartozó községekben létesített baba állomások melyekkel és pedig:

1. Billéten 120 ft., — 2. Sándorháza 90 ft., — 3. Csatádon 90 ft., — 4. Nagy-Jécsán 120 ft., — 5. Kis-Jécsán 100 ft., — 6. Gyertyámoson 90 ft.

évi fizetés és a községi képviselő testület által megállapított látogatási díjak egybekötve vannak, az 1876. évi XIV. t. cz. 49. és 147. §-ai betartása mellett választás utján leendő betöltésére a választás következő napokon és időben és pedig:

1. Billéten 1877. évi **ápril 4-én** délelőtti 9 órakor, — 2. Sándorháza 1877. évi **ápril 5-én** délutáni 3 órakor, — 3. Csatádon 1877. évi **ápril 3-án** délelőtti 10 órakor, — 4. N.-Jécsán 1877. évi **márczius 26-án** délutáni 3 órakor, — 5. Kis-Jécsán 1877. évi **márczius 26-án** délelőtti 9 órakor, — 6. Gyertyámoson 1877. évi **márczius 25-én** délelőtti 11 órakor fog tartatni.

Mi azzal tétetik közhírré, hogy a pályázni szándékozik bábák kellően felszerelt és oklevelekkel támogatott folyamodványait a választást megelőző napig ezen szolgabírósnál nyújtsák be.

Billét, 1877. évi február 10-én.

Tabakovits János,
szolgabíró.

365 szám. **Pályázat.** (96—3.2)

Szt.-György, Katalinfalva, Ittvárnok, Szöllös-Ittvárnok, Rogendorf és Csösztelek községekből alakult 800 frtnyi évi fizetéssel törvényhatóságilag rendszeresített, választás utján betöltendő körorvosi állomásra ennel a pályázat hirdettetik.

A választás f. é. **ápril 7-én** d. e. 9 órakor Szt.-György község-házánál, mint az orvosi állomás székhelyén fog megtartani.

Miről a pályázni szándékozik szabályszerűleg

felszerelt folyamodványainak az alólirotnál leendő beadása tekintetéből ezennel értesítetnek.

Kelt Szt.-Györgyön, 1877. évi márczius 7-én.

Dr. Csolakovits,
szolgabíró.

365 szám. **Pályázat.** (97-3.2)

Magyar-Ittebe és Szerb-Ittebe községekből alakult 500 frtnyi évi fizetés mellett törvényhatóságilag rendszeresített, választás útján betöltendő kórorvosi állomásra ezennel a pályázat hirdettetik.

A választás f. é. **april 11-én** d. e. 9 órakor Szerb-Ittebe községében, mint az orvosi állomás székelyén fog megtartatni.

Miről a pályázni szándékozók szabályszerűleg felszerelt folyamodványainak az alólirotnál leendő beadása tekintetéből ezennel értesítetnek.

Kelt Szt.-Györgyön, 1877. évi márczius 7-én.

Dr. Csolakovits,
szolgabíró.

365 szám. **Pályázat.** (98-3.2)

Kis-Torák és Nagy-Torák községekből alakult 500 frtnyi évi fizetés mellett törvényhatóságilag rendszeresített választás útján betöltendő kórorvosi állomásra ezennel a pályázat hirdettetik.

A választás f. é. **april 14-én** d. e. 9 órakor Nagy-Torák községében, mint az orvosi állomás székelyén fog megtartatni.

Miről a pályázni szándékozók szabályszerűleg felszerelt folyamodványainak az alólirotnál leendő beadása tekintetéből ezennel értesítetnek.

Kelt, Szt.-Györgyön, 1877. évi márczius 7-én.

Dr. Csolakovits,
szolgabíró.

365. sz. **Pályázat.** (99-3.2)

Következő községi szülésznői állomásokra, u. m.:

1. Szent-György, Itvárnak és Rogendorf községében 120 frtnyi évi fizetéssel, mely folyó évi **april 10-én**, d. e. 9 órakor, Szent-György községében, mint az állomás székelyén;

2. Katalinfa községében 90 frtnyi évi fizetéssel, mely f. é. **april 10-én**, d. u. 3 órakor, Katalinfa községében;

3. Kis-Torák községében 60 frtnyi évi fizetéssel, mely f. é. **april 14-én**, d. u. 3 órakor, Kis-Torák községében;

4. N.-Torák községében 60 frtnyi évi fizetéssel, mely f. é. **april 18-án**, d. e. 9 órakor, Nagy-Torák községében;

5. Szb.-Ittebe községében 60 frtnyi évi fizetéssel, mely f. é. **april 11-én**, d. e. 11 órakor, Szerb-Ittebe községében;

6. Magyar-Ittebe községében 60 frtnyi évi fizetés mellett, mely f. é. **april 11-én**, d. u. 3 órakor, Magyar-Ittebe községében;

7. Tórda községében 90 frtnyi évi fizetéssel, mely f. é. **april 24-én**, d. e. 9 órakor, Tórda községében választás útján betöltetni fog.

Felhivatnak a pályázni hajlandók, hogy szabályszerűleg felszerelt folyamodványaitak kellő időben az alólirotnál benyujtsák.

Kelt Szt.-Györgyön, 1877. évi márczius 7-én.

Dr. Csolakovits,
szolgabíró.

297. sz. **Pályázat.** (109-3.1)

A törvényhatóságilag rendszeresített következő községi szülésznői állomásokra, u. m.:

1. Német-Párdány községében 120 frtnyi évi fizetéssel, mely folyó évi **april 14-én**, délelőtti 11 órakor, Német-Párdány községében;

2. Szerb-Párdány községében 90 frtnyi évi fizetéssel, mely folyó évi **april 14-én**, délutáni 3 órakor, Szerb-Párdány községében;

3. Jánosföld községében 100 frtnyi évi fizetéssel, mely folyó évi **april 16-án**, délelőtti 11 órakor, Jánosföld községében;

4. Gyúlvész és Foeny községében 90 frtnyi évi fizetéssel, mely folyó évi **april 17-én**, délutáni 3 órakor, Gyúlvész községében, mint az állomás székelyén;

5. Ujpecs községében 90 frtnyi évi fizetéssel, mely f. é. **april 18-án**, délelőtti 11 órakor, Ujpecs községében;

6. Ó-Telek és Magyar-Szent-Márton községében 90 frtnyi évi fizetéssel, mely folyó évi **april 16-án**, délutáni 3 órakor, Ó-Telek községében, mint az állomás székelyén;

7. Ivánda községében 60 frtnyi évi fizetéssel, mely f. é. **april 27-én** délelőtti 9 órakor, Ivánda községében;

8. Szerb-Szent-Márton községében 90 frtnyi évi fizetéssel, mely f. é. **april 27-én**, délutáni 3 órakor, Szb.-Szt.-Márton községében;

9. Dinyás községében 90 frtnyi évi fizetéssel, mely f. é. **april 28-án**, délelőtti 9 órakor, Dinyás községében;

10. Csebeza községében 120 forintnyi évi fizetéssel, mely folyó évi **april 29-én**, délelőtti 9 órakor, Csebeza községében;

11. Rudna és Maczedonia községében 90 frtnyi évi fizetéssel, mely folyó évi **april 29-én**, délutáni 3 órakor, Rudna községében, mint az állomás székelyén választás útján fog betöltetni.

Felhivatnak a pályázni hajlandók, hogy szabályszerűleg felszerelt folyamodványaitak kellő időben ezen szolgabíroságnak benyujtsák.

Kelt Párdányban, 1877. évi márczius 18-án.

Bubalovics János,
szolgabíró.

298. sz. **Pályázat.** (105-3.1)

Ujpecs, Dinyás, Szerb-Szent-Márton és Csebeza községekből alakult 600 frtnyi évi fizetés mellett törvényhatóságilag rendszeresített választás útján betöltendő kórorvosi állomásra ezennel a pályázat hirdettetik.

A választás folyó évi **april 18-án**, reggeli 9 órakor, Ujpecs községében, mint az orvosi állomás székelyén fog megtartatni.

Ezen állomásra pályázni szándékozók felhivatnak, hogy szabályszerűleg felszerelt folyamodványaitak a választást megelőző napig ezen szolgabíroságnál nyujtsák be.

Kelt Párdányban, 1877. évi márczius 18-án.

Bubalovics János,
szolgabíró.

298. sz. **Pályázat.** (106-3.1)

Német-Párdány, Szerb-Párdány, Ó-Telek, Magyar-Szent-Márton és Foeny községekből alakult 600 frtnyi évi fizetés mellett törvényhatóságilag rendszeresített választás útján betöltendő kórorvosi állomásra ezennel a pályázat hirdettetik.

A választás folyó évi **april 14-én**, délelőtti 9 órakor, Német-Párdány községében, mint az orvosi állomás székelyén fog megtartatni.

Ezen állomásra pályázni szándékozók felhivatnak, hogy szabályszerűleg felszerelt folyamodványaitak a választást megelőző napig ezen szolgabíroságnál nyujtsák be.

Kelt Párdányban, 1877. évi márczius 18-án.

Bubalovics János,
szolgabíró.

298. sz. **Pályázat.** (107-3.1)

Ivánda, Gyúlvész, Maczedonia, Rudna, Gaád és Fodorháza községekből alakult 500 frtnyi évi fizetés mellett törvényhatóságilag rendszeresített választás útján betöltendő kórorvosi állomásra a pályázat hirdettetik.

A választás folyó évi **april 17-én**, délelőtti 10 órakor, Gyúlvész községében, mint az orvosi állomás székelyén fog megtartatni.

Ezen állomásra pályázni szándékozók felhivatnak, hogy szabályszerűleg felszerelt folyamodványaitak a választást megelőző napig ezen szolgabíroságnál nyujtsák be.

Kelt Párdányban, 1877. évi márczius 18-án.

Bubalovics János,
szolgabíró.

298. sz. **Pályázat.** (108-3.1)

Jánosföld községében egy községi orvosi állomás 500 frtnyi évi fizetés mellett törvényhatóságilag rendszeresített, s ezen orvosi állomásnak közválasztás útján leendő betöltésére folyó évi **april 16-ik** napjának, délelőtti 9 órája, Jánosföld községében tűzetik ki határidőt.

Mi is oly felhívással közhírré tétetik, hogy ezen állomásra pályázni szándékozók, szabályszerűleg felszerelt folyamodványaitak a választást megelőző napig ezen szolgabíroságnál benyujtani el ne kessenek.

Kelt Párdányban, 1877. évi márczius 18-án.

Bubalovics János,
szolgabíró.

25. sz. b. v. k. (89-3.2)

II. árverési hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint a nagy-beckereki kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1876. évi november 4-én 10226. sz. a. kelt végzésével a szőregi kir. kincstári uradalom részére a tarrasi 303. számú telekjegyzőkönyvben Kohn Ignacz és Fani tulajdonaul felvett 500 ftra becsült házra nézve kitűzött első árverés sikert nem eredményezvén, a második árverés 1877. évi **april 4-ik** napja d. e. 10 órára tűzetik ki.

Kelt N.-Beckereken, 1877. évi február 27-én.

Marianovich János,
kir. bir. végrehajtó.

Levélbeli
megrendelések
pontos eszközlése.

Gyönyörű szép
női ruhakelmék
a legdúsabb választékban
bámulatos olcsón
megszerezhetők

HAMBURGER ADOLF
divatáru-raktárából
Budapest,
koronaherzeg-utca 8.

Minták ingyen és
bérmentve.

Hat
beten
Pest
Előf
TO
1877.
Tiszte
tőinket,
minél elő
jenek, ho
küldésébe
ténjek.
Az elő
póstauly
kiadóhivat
könyvnyo
Elt
Egész é
Fél évre
Negyed
N.-Beck
22-én.
A „Tor
N.-Beck
(A képv
szalka
A képv
nyította barn
szükségesnek
a lefolytév
Nem tart
kiegyezési al
pette az ad
megakadt, ill
Ennek n
bécsi furlang
elégedetlene
mány ellen it
S minde
szabadelvü p
kormányával
a parlament
kormányban
nem bizunk
megbuktatjuk
legi többség
kudozik, titk
ellen, melyne
sem mondani
tszik. Sze
Bec
Hogy pro
ezt a sujtásos
Hogy vár
egyszer bizony
védő aligha va
lag mint itt.
Minden B
s ha valami u
gásra kárhozza
iroda, vagy pe
lős állapotok köz
szaporább, mi
felalítvák, azó
a házi nyulak
a sasok! A k
talmaznak, ne
azon nálunk sz
kalist nemzene
ez a holdog o
nyi védő örko
az ügyvédi ké
és készülöben
hogy ezen kar
kamrákká, ah
abonnirozni le
Nem kette
lános helyesle
kamrája van a
alább legyen t